

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 84. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

VASARNAP, 1953 APRILIS 12.

## A Magyar Függetlenségi Népfront választási felhívása

### Választópolgárok!

### Honfitársak!

### Elvtársak!

Május 17-én új országgyűlést választ a nép. Alkormányunk kimondja: Magyarországon minden hatalom a dolgozó népé. A dolgozó nép hatalmának legfőbb képviselője az országgyűlés. — Ezért kell az országgyűlést egész népünknek választania. Olyan képviselőket kell küldeni az országgyűlésbe, akik készek önzetlenül szolgálni a nép ügyét.

1940-ben a Magyar Függetlenségi Népfrontban egyesült, hazafias erők, a Magyar Dolgozók Pártja kipróbált vezetésével, egységesen indultak a választáson. Ezúttal is egységesen indulnak. A tőkés és nagybirtokosok képviselőinek, a magyar nép szocialista építőmunkája esküdt ellenségeinek, az imperialisták ügynökeinek nincs, nem lehet helye országunk politikai életében.

Munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek testvéri egységben építik az új magyar hazát.

Egység az építésben, egység a választáson is.

### VALASZTÓPOLGAROK!

Alig egy évtizede hazánk földjét még háború pusztította, ma: békében élünk, építünk, A háború után hazánk romokban hevert, ma épül, virágzik, szebb, mint valaha.

Alig egy évtizede maroknyi nagybirtokos bitorolta a magyar termőföld felét, ma és mindörökké a föld azé, aki megműveli, a dolgozó parasztságé.

Alig egy évtizede kizsákmányoló tőkés kezén voltak a gyárak, az üzemek, a bankok, a kereskedelem, ma: a munkások és parasztok államának kezén vannak.

Alig egy évtizede, a kizsákmányolóok hasznát szolgálta a magyar népgazdaság, ma: a magyar nép javát szolgálja.

Elmaradt mezőgazdasági országból hazánk fejlődő ipari országgá lett, amely jólétben, erőben egyre gyarapodik.

Hazaáruló négyüzlő urainak jóvoltából Magyarország alig egy évtizede még a német fasizták legazott csatlós országa volt, ma: független, szabad ország, amelyet megbecsülnek barátai és szövetségesei.

Magyarország a hárommillió koldus, a népnvómor, a gazdasági és kulturális elmaradottság országából élenjáró országgá lett, amelynek gazdája a szocializmus építő dolgozó nép. A tegnap megdöntött fűzött magyar nép nem reszket többé a betevő falatért, nem ismeri többé a félmegát a bizonytalan jövőtől, nyugodtan néz a holnap elé.

Nagyszerű eredményeiket köszönhetjük elsősorban a nagy Szovjetunióknak, amelynek dicső hadserege felszabadította hazánkat az idegen elnyomás alól, le-

hetővé tette népünknek, hogy saját kezébe vegye sorsa intézését. Csak a Szovjetunió önzetlen támogatásával, az állandó anyagi és szellemi segítségével tehetjük meg hazánk a felemelkedés nyolc esztendő nagy útját a felszabadulás óta. Csak a Szovjetunióval szövetségben védhetjük meg országunk függetlenségét és békéjét: a belügyeinkbe avatkozó, népünk belső ellenségeit támogató imperialisták aknamunkájával szemben. A tántoríthatatlan hőség, a felszabadító Szovjetunió, a nagy Sztálin halhatatlan eszméi iránt úgy mint eddig, ezután is sziklaszilárd alapja és biztosítéka függetlenségünknek, békénknek, építőmunkánkunk.

Nagy vívmányainkat köszönhetjük a magyar munkásoknak, parasztoknak, értelmiségieknek, akik megmutatták, hogy szabad népi szabad hazában csodákra képes. Magyarország gazdasági, politikai, társadalmi és kulturális arculatának nyolc rövid év alatt végbement gyökeres megváltozása: a magyar nép teremtő erejének tehetségének, szorgalmának biztosítéka ország-világ előtt.

Köszönhetjük nagy eredményeinket a munkásság és a dolgozó parasztság szövetségének, amelyvet államrendünk alapjává tettünk és megvédelmeztünk népünk ellenségeinek minden újít és alapfosz támadásával szemben. A Magyar Függetlenségi Népfront úgy mint eddig ezután is szent kötelességének tartja: övni, szilárdítani, fejleszteni a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét.

Köszönhetjük sikereinket a harcokban edzett magyar munkásosztály tapasztalt vezetésének, a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás biztoskezü irányításának. Nem volt még országunknak olyan szilárd vezetése, olyan erős kormányzata, mint amilyen van ma. A Magyar Függetlenségi Népfront szent kötelességének tartja: még egységesebben tömöríteni egész népünket kormányzatunk mögé, hogy újabb győzelmeket vívjunk ki és úrrá lehessünk minden nehézségen.

Köszönhetjük eredményeinket annak, hogy népi demokratikus rendünk van, hogy állanunk erős, mert összeforrt a demokratikus jogok teljességét élvező, szabad néppel, belőle meríti erejét és hatalmát. Sikereink titka nem utolsó sorban az, hogy nem haboztunk kemény kézzel ártatlanul tenni a népi hatalom ellenségeit.

### MAGYAR DOLGOZÓK!

Négy esztendő telt el a legutolsó országgyűlési választások óta. Négy esztendővel ezelőtt a Magyar Függetlenségi Népfront a választóktól az ötéves népgazdasági terv jóváhagyását kérte. Amit vállaltunk, ami négy évvel ezelőtt program volt, ma valóság. A magyar népnek adott szavunkat megtartottuk.

Vállaltuk, hogy öt esztendő alatt 35 milliárd forintot fektetünk be népgazdaságunkba, 40 milliárd forintot fektettünk be nem ott, hanem három esztendő alatt.

Vállaltuk, hogy acélttermelésünket öt év alatt 800 ezer tonnáról 1,5 millió tonnára emeljük. A vállalat túlteljesítettük: acélttermelésünk már az öt éves Terv harmadik esztendejében elérte az 1,5 millió tonnát.

Vállaltuk, hogy széntermelésünket 1954 végére 18 millió tonnára emeljük. A széntermelés már 1952 végére messze túlhaladta a 18 millió tonnát.

Vállaltuk, hogy a villamosenergia termelésünk öt év alatt 2,2 milliárd kilowattóráról 4,2 milliárd kilowattórára emelkedik. A vállalat túlteljesítettük: villamosenergia termelésünk már az Öt éves Terv harmadik évében elérte az ötéves előirányzatot.

Vállaltuk, hogy öt év alatt 300 ezer új ipari munkásnak adunk kenyereket. Iparunk munkáslétszáma 300.000-rel nőtt, nem öt, hanem három év alatt.

Vállaltuk, hogy megszüntetjük a munkanélküliséget. Megszüntettük: Magyarországon a munkanélküliség örökre a múlté.

Vállaltuk, hogy öt év alatt ipart kapnak a Tiszántúl, a Dunántúl, a Tisza köze, a Dunántúl iparban szegény vidékei. Amit vállaltunk, teljesítettük.

Az egészségvédelmet, a szociális biztosítást a dolgozók száz-ezreire terjesztettük ki: 1949 óta 3 millió 800.000-ről 5 millió 450 ezerre nőtt a társadalombiztosításban részesülők száma.

Törvény hoztuk az anya- és csecsemővédelemről, jelentősen felemeltük a szülő nők állami segélyét. A többgyermekes szülők családi pótléka az 1949-es évi 240 millió forintról 1952-ben 750 millió forintra emelkedett. Ma hazánkban két és félszer több a középiskolai, négyszer több a főiskolai és egyetemi hallgatók száma, mint 1938-ban. Az öt éves Terv első három évében több mint 2000 falusi és üzemi kultúrthont, 1600 mozi, közel 3000 falusi népkönyvtárat és több mint 4000 üzemi könyvtárat létesítettünk. Fellendült a tudomány, virágzik a művészet minden ága.

Százereket vontunk be a test-edzés tömegmozgalmába, a magyar sportolók dicsőséget szerez-

tek az olimpiáson a magyar névnek.

Magyarország az ifjúság, a nők, minden dolgozó ember számára a korlátlan lehetőségek országává lett. Megvalósult a férfiak és nők egyenjogúsága. Megvalósult az egyenlő munkáért egyenlő bért elve.

Nők százezreit vontuk be a termelőmunkába, emeltük fel őket alárendelt helyzetükből. Dolgozó asszonyok és fiatalok ezrei és tizezrei vesznek részt a közéletben, az államügyek irányításában. A munkásság és parasztság sorából tizezrek fejlődtek értelmiségiekké. A művelődés, a felemelkedés útja nyitva áll mindenki előtt.

Felszámoltuk a háborús gazdálkodás maradványait, a jegyrendszer, megjavítottuk a városi dolgozók ellátását, kielégítettük a parasztság jogos igényeit. Megtartottuk a helyi tanácsok választását, százezreket vontunk be az államügyek intézésébe, hatóságainkat a néptömegek fokozottabb ellenőrzése alá helyeztük.

Négy év alatt közel százezer ipari munkás és dolgozó paraszt vált az üzemek és vállalatok élén, a központi és helyi kormányhatóságoknál, a néphadsereg tisztikarában népünk új vezetőjévé.

70.000 sztahanovistánk a bizonyossága annak, hogy munkásosztályunk egyre növekvő része közéleti meg szakismeretben a műszaki értelmiség.

Több mint 32 ezren kaptak kiváló munkájukért, a közérdek szolgálatáért állami kitüntetést.

565 tudós, művész, orvos, mérnök, pedagógus, szakmunkás, traktoros, mezőgazdasági dolgozó részesült az alkotómunka legnagyobb elismerésében, a Kossuth-díjban, jelöl annak, hogy népünk gazdag kiváló tehetségekben, hogy népi demokráciánk az alkotó embert tisztelettel és megbecsüléssel övezi.

A belső béke megszilárdítása érdekében, a vallásszabadság tisztelete és az államérek megvédelmezése alapján megegyeztünk az egyházakkal. Ezzel lényegében megoldottuk az állam és az egyházak békés együttélésének hosszú esztendőkn át oly sok nehézséget és surlódást okozó problémáját.

1949 augusztus 20-án törvénybe iktattuk Népköztársaságunk alkotmányát, mindenki számára kötelező állami alaptörvényünket, mely biztosítja népünk emberi és polgári jogait. Alkotmányunk mérföldkövet szab hazánk fejlődésében, nemzetünk ezeréves történetében, örökölni fogunk alkotmányunk betartásán és érvénye-

### A mai számban:

- Leikes hangú jelölőgyűlések Hajdú-Bihar megyében (3. old.) — Termelőcsoportjaink elvetették a gyapotot (5. old.) — Két traktoroszlány példamutatása a választási békeversenyben (5. old.) — Csernus Mihály derecskei apát plébános és ami mögötte van (6. old.)

sülésén az állami, gazdasági és társadalmi élet minden területén.

### VALASZTÓPOLGAROK!

Amit négy év alatt elértünk, azt az egyszerű magyar dolgozó emberek millióinak szorgalmas munkája révén értük el, az ő támogatásukkal váltak valósággá kormányzatunk nagy országépítő tervei.

Köszönet a nagyszerű magyar munkásosztálynak azért, hogy átérve az ország vezető osztályára háruló felelősséget, nem riadt vissza a nehézségektől, a terv teljesítéséért folytatott szocialista munkaversenyben önmagát multá felül!

Köszönet derék parasztságunknak, egyéni gazdáknak és termelőszövetkezeti tagoknak, akik az aszályos év súlyos nehézségeit közepette is biztosítani tudták az ország élelmezését!

Köszönet a magyar értelmiségnek, réginek és újnak, amelynek tudása és hazafisága egyik döntő hajtóereje volt nemzeti felemelkedésünknek!

Négy esztendő alatt megváltozott az ország, megváltozott a nép. A korlátok közé szorított kulcságon kívül nincsen már kizsákmányoló osztály Magyarországon. A szocializmus alapjait sikerrel rakjuk le. Az építés lendülete, a haza szerete egygyé forrasztja dolgozó népiünket. Erős az ország, egységes a nép. Erős Magyarország, egységes népre szavaz az, aki a Magyar Függetlenségi Népfontra szavaz!

Itéljétek! négyéves munkánk fölött! Bizzátok az ország vezetését azokra, akik tettekkel bizonyították, hogy szavukra építeni lehet!

### MAGYAR DOLGOZÓK!

### ELVTARSÁK!

Büszkék vagyunk négyéves munkánkra, de megállni nem akarunk! A választóktól nemcsak elvégzett munkánk jóváhagyását kérjük, hanem bizalmat és támogatást jövőndő munkánkhoz!

1953-54-ben be kell fejeznünk első Öt éves Tervünket, az Öt éves Terv befejezése előtt már vasat, acélt ad az országnak az új üzemóriás, a Sztálin-Vasmű.

Ujjáalakítjuk a diósgyőri kohászati műveket, amelyek egymagukban több acélt fognak adni, mint amennyit a régi Magyarországh összes kohászati üzemei valaha is termeltek.

Működésbe lépnek a hatalmas Sajómenti vegyiművek, a borsodi koksztómű, a borsodi hőerőmű. Dolgozni kezd az új keletmagyarországi Golyócsapágygyár.

(Folytatás a 2. oldalon)

# A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

(Folytatás az 1. oldalról)

Befejeződik a hejőcsabai új cementgyár, a szolnoki Sza'ma-Cellulozeggyár építése és új gyárak, üzemek, bányák egész sora. Elkészül a Tiszalöki duzzasztó-

mű, megépül az erőmű, épül a Keleti Hajózható és Öntöző Főcsatorna.

Épül országunk büszkesége az új szocialista Sztálinváros, az új nagy bányaváros, a szocialista Komló.

Elkészülnek a miskolci, veszprémi, budapesti műgyegetemek új építkezései. Kórházak, rendelőintézetek, bölcsődék tucatjai kezdik meg működésüket.

Megnyílik a nagybudapesti Népstadion.

Mi kell ahhoz, hogy mindez megvalósuljon?

Az kell, hogy jól dolgozzunk! Az kell, hogy megerősítsük a munkafegyelmünket, növeljük a munka termelékenységét, csökkentjük az önköltséget, takarékoskodjunk az állam javaiival. Az kell, hogy hétről-hétre, hónapról hónapra, negyedévről-negyedévre teljesítsük a tervet.

Az kell, hogy parasztságunk gondosan megművelje a földet és pontosan megadja az államnak, ami jár neki. Az kell, hogy mindenki teljesítse kötelességét a nép államával szemben.

Az országgyűlési választás: népszavazás az Ötvenes Terv sikeres befejezése mellett!

A Magyar Függetlenségi Népfrent üdvözlő és helyesli munkásságát, kezdeményezését, amely a felszabadulási hét kiváló termelési eredményeit választási békeversenyyel akarja fokozni és betofozni. Felhívunk minden dolgozót, csatlakozzon a választási békeversenyhez, amely amelynek célja: biztosítani az 1953-as első fél éves terv maradéktalan teljesítését. Felhívjuk a dolgozó parasztságot, a termelőszervezetek tagjait, a gépállományosokat, az állami gazdaságok dolgozóit, az egyéni gazdálkodókat: csatlakozzanak a választási békeversenyhez, végezzék el példásan a tavaszi növényápolási munkákat, biztosítsanak gazdag termést az idei esztendőre.

Az Ötvenes Terv sikeres befejezésével lerakjuk a szocializmus alapjait a mezőgazdaságban is. Szocialista építomunkánk nagy-szerű eredménye, hogy eddig 2 millió 600.000 hold szántófölddel közel 310.000 parasztesz család egyesült a termelőszervezetekben, lépett a társas nagyüzemi szocialista mezőgazdaság útjára. A szocialista szektor a mezőgazdaságban megközelíti szántóföldterületünk 40 százalékát.

A mezőgazdaság szocialista fejlődését továbbra is teljes erővel támogatni fogjuk, segítséget nyújtva a termelőszervezeteknek kezdeti fogyatékoságaik leküzdésében, a munkafegyelmük és az állampolgári fegyelmük megszilárdításában, a fejlett tudományos termelési módszerek elsajátításában. A mezőgazdaság szocialista útja a dolgozó parasztság számára a jómód és kulturált emberi élet útja, egész népünk számára a közellátási kérdések végleges megoldásának útja.

A Magyar Függetlenségi Népfrent ugyanakkor hangsúlyozza, hogy a termelőszervezetek fejlesztésénél szigorúan be kell tartani az önkéntességet, meg kell torolni minden kényszerítést. A munkásosztály nemcsak a termelőszervezetekben egyesült parasztságnak, hanem az egész dolgozó parasztságnak szövetségese és barátja. A népi demokrácia az egyénileg gazdálkodó parasztságnak is messzemenő segítséget nyújt termelése növelésében. A jobb gazdálkodáshoz szükséges tagosítást az egyéni gazdálkodó paraszttal való baráti megegyezés alapján kell végrehajtani. A beszolgáltatási rendszert egyszerűsíteni kell, a kivételeket több évre kell megállapítani, hogy a dolgozó parasztság biztonságosan gazdálkodhasson, pontosan és jó előre ismerje kötelezettségeit, feleslegeit akadály nélkül értékesíthesse a szabad piacon, fokozottan hasznát lássa termelése emelésének.

A tavalyi aszály nehézségeket okozott közelításkunkban, dolgozóink életszínvonalának szakadását, emelkedését átmenetileg lassította. De megvan minden feltétel ahhoz, hogy urra legyünk az átmeneti nehézségeken, biztosítsuk népünk életszínvonalának további jelentős emelkedését.

Az Ötvenes Terv sikeres teljesítéséhez dolgozóink jó munkáján kívül állami hatóságaink, helyi tanácsaink jó munkája szükséges. Vannak azonban hatóságaink, amelyek ridegen bannak a néppel, bürokratikusnak dolgoznak. Vannak hatósági személyek, akik visszaélnék a hatalommal, önkényeskednek, megsértik a törvényeket. Rajta leszünk, hogy a hibákat és hiányosságokat megszüntessük, a visszaéléseket megtoroljuk! A szocialista építés elengedhetetlen feltétele az, aki életet ver a nép állama és a dolgozók közé.

A népi demokrácia törvényei egyformán kötelezők a hatósági személyekre és az egyszerű állampolgároknak! A törvényesség

megszilárdítása fontos államérdék.

Allamunk, kormányzatunk szigorúan és keményen lépett fel és fog ezután is fellépni népünk elengedhetetlen szükségleteivel, építomunkánk kártevőivel, a haza függetlenségére és szabadságára törő idegen imperialisták ügynökeivel szemben, de a megbékélés és a megbocsátás szellemében jár el és fog eljárni mindazokkal szemben, akikben — függetlenül multbeli tevékenységeiktől és hibáiktól — összeint hajlandóság van beilleszkedni népünk nagy építomunkájába.

## HONFITARSÁK!

Az új országgyűlés feladata lesz a magyar népgazdaság 1955-59-es második Ötvenes Tervének törvénybeiktatása. A második Öt-

éves Tervvel fel akarjuk építeni hazánkban a szocialista társadalmat.

A második Ötvenes Tervben el kell érniünk, hogy acéltermelésünk évenként mintegy 3.5-4 millió tonnára, széntermelésünk mintegy 40-50 millió tonnára, villamosenergia termelésünk mintegy 10-12 milliárd kilowatt-óra, kenyérgabona termelésünk mintegy 35-40 millió métermázsra emelkedjék.

Folytatnunk kell a budapesti Földalatti Vasút építését, meg kell építenünk a nagy Dunai Víz-erőművet.

Az öntözött mezőgazdasági területet 650-700.000 hektárral holdra kell felelni, nagy lépésekkel kell előbbre vinnünk a nehéz munkafolyamatok gépesítését, elsősorban az építőiparban a bányászásban, a mezőgazdaságban.

Fel kell tárunk hazánk ércet, fémeket, a föld mélyében rejlő nyersanyagait és ásványi kincseit.

Miskolcot, Debrecent, Györt, korszerű, szocialista nagyvárosokká kell újjáalakítanunk, Tata-bányát, Várpalotát, Veszprémet, Szolnokot, Ózdot és más ipari településeket korszerű, egészséges, szép kultúrközpontokká fejlesztjük.

A második ötéves tervidőszak alatt mintegy 250.000 lakást fogunk építeni.

A második Ötvenes Tervben végleg meg kell oldanunk közellátásunk kérdéseit. Nagy lépést kell tennünk előre a fogyasztási cikkek bősége felé. A dolgozók reál-

bérét legalább 50 százalékkal kell emelni. A dolgozók vásárlóerejének további nagyarányú növelése érdekében rá kell térnünk a fogyasztási és ipari cikkek árleszállításának útjára.

A rádió nagyarányú fejlesztése mellett megvalósítjuk országunkban a televíziót.

Népünk műveltségének további emelésére el kell érniünk, hogy a tanulóifjúság a falun legalább az általános iskola nyolc osztályát, a városokban, az ipari központokban legalább a középiskolát kötelezően elvégezzék.

A második Ötvenes Tervben messze magunk mögött kell hagynunk nemcsak a fejlődés irama, hanem fejünkönkénti fogyasztás szempontjából is, a fejlett tőkés országok egész sorát: Magyarországot a jómód, a virágzó kultúra földjévé kell tennünk! Aki helyesli a második Ötvenes Terv nagyszerű táviatait, a Magyar Függetlenségi Népfrent jelöltjeire szavaz!

## MAGYAR DOLGOZÓK!

Nagy építomunkánk zavartalan folytatásához békére van szükségünk.

A Magyar Népköztársaság ügyét, mint eddig, ezután is szilárdan folytatja békepolitikáját.

Békét akarunk, mert tudjuk, hogy a háború nyomort és könynyeket, vést és ronást jelent. Nálunk nincsenek hadüpari monopóliumok, amelyek megszedik magukat emberek millióinak pusztulásán. Nálunk törvény tiltja és bünteti a háborús uszítást. Mi nem félünk attól, hogy a nemzetközi feszültség enyhülése a profitok csökkenéséhez, gazdasági válsághoz vezet.

De tudjuk, hogy a világban vannak reakciós erők, imperialista hatalmak, amelyek félnak a békétől, háborút akarnak.

Déli határainkon a jugoszláv kormány provokációt-provokációra halmoz, szítja az ellenléteket, támadó államszövetséget szervez ellenünk. Ezért kell a béke védelmében ébernek és erősnek lennünk!

A béke védelmében erőt merítünk a Szovjetunió vezetői nagy Békétábor szilárd egységéből. A népi demokratikus Magyarország megindáthatatlanul szolidáris a hatalmas Szovjetunióval, a nagy Kínai Népköztársasággal, valamennyi népi demokratikus országgal, a szabadsáért küzdő koreai, vietnami néppel, a béke-szerető emberek millióival szerte a világban.

A Magyar Népköztársaság barátságos és szövetsége a Szovjetunióval s a népi demokratikus országokkal, úgy mint eddig, ezután is hazánk békéjének legbiztosabb záloga.

A béke védelmében építünk saját erőnkre is. Hála országunk növekvő gazdasági erejének, hála népünk hazaszeretetének, van már erős néphadseregünk, amely éber őri Magyarországot területének sérthetlenségét Gondoskodni fogunk róla, hogy néphadseregünk, amely vér a magyar nép véréből, hús a húsából, felszerelésben, tudásban tovább erősödjék.

A Magyar Népköztársaság békében akar élni, kereskedelmi és kulturális kapcsolatokkal akar fenntartani, nemcsak a barátj és szövetséges országokkal, hanem minden országgal.

Nem avatkozunk más államok belügyeibe, de megköveteljük, hogy a mi belügyeinkbe sem avatkozzék senki. A Magyar Népköztársaságnak ma egyetlen állam-maj sincsenek olyan elintézetlen, vitás kérdései, amelyek bárkivel ellenséges viszonyt indukálnának.

A Magyar Népköztársaság őszintén és fenntartás nélkül részt kíván venni a népek nemzetközi együttműködésében, — ezért ragaszkodik a békeszerződésben foglalt jogos igényének teljesítéséhez az Egyesült Nemzetek szervezetébe való felvételéhez.

## HONFITARSÁK!

### ELVTARSÁK!

A Magyar Függetlenségi Népfrent programja: béke, munka, jólét, felemelkedés!

Kis nép vagyunk, de nagy teherrel tudunk hozzájárulni és járulunk is hozzá saját hazánk hátsó szolgálata révén, az ember haladás ügyéhez, legyünk méltók ahhoz a hírnévhez, amelyet haladó multunk nagy eszelekedéssel, nyolc esztendő harcainkkal és munkánkkal, gazdasági és kulturális teljesítményeinkkel a nagyvilágban kivívtuk magunknak.

Sorakozunk egy emberként a Magyar Függetlenségi Népfrent zászlaja alá!

Kövessük egy emberként a Magyar Dolgozók Pártját, népünk bölcs vezérét Rákosi Mátyást!

Szavazzunk egy emberként a Magyar Függetlenségi Népfrent jelöltjeire!

Budapest, 1953 április 10.

A Magyar Függetlenségi Népfrent Országos Tanácsa

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása

# Javasoljuk első képviselőjelöltnek Rákosi Mátyás elvtársat!

## A Járóműjavítóban...

Szó a zene s a pattogó indulók hangja mellett egyre gyűlnek a Járóműjavító feldíszített ünnepélyes hangulatú sugárzó kultúrtermében a dolgozók. *Kutron* János esztendő, aki 210 százalékos teljesítést a szabaddulási név alatt, jön *Lévi Ilona*, aki egyszerű segédmunkából lett tolvaj, jönnek a „mozdony-szerelde, a kocsiosztály, tűzkezővácsműhely, sok kemény hősi csatát megvívott tagjai, öregek, ifjú munkások, hogy eldöntésük kit jelölnek képviselőjüknek a május 17-i választásokon, hogy most először népünk történetében maguk mondják meg kit tartanak méltónak erre a megtisztelő s egyben számos kötelességet is jelentő posztára.

Jönnek a Járóműjavító dolgozói és ahogy helyet foglalnak a széksorokba, mozdulatuk elárulja hogy érzik ezeknek a perceknek a fontosságát, tudják olyan megbízást látnak el, mely ragyogóan bizonyítja rendszerünk minőségét, demokratizmusát, alkotmányunk megvalósult és bejelentett jogait.

Az elnökség megválasztása után — melyben helyet foglalnak *Kapuvai János*nak, *Koröknai Jenő* sztahanovista főmérnökkel az élen az üzem kiváló dolgozói — *Szombati István* elvtárs, a pártbizottság titkára nyitja meg az ülést.

— A mult Magyarországon — majd többek között még csak gondolni sem merhettünk ilyen jelölőgyűlésre. A képviselőházban s a város vezetőségben is népnézű, őr kizsákmányolók ültek, mint a Vászariak, Zöld József, akik az akkori társadalmi rend feltörőitnek nevezték a dolgozókat. Emlékezzünk például az olyan hírhedt alakokra, mint *Dr. Szalonta Ferenc*, aki azt javasolta, hogy írják ki az akkori rendszer ellen „büjtogatásokat” tehát a nép hű fiait, akik nagy részt kommunizták voltak. De ez már a mult, 1945-ben a halhatatlan nagy Sztálin hadserege örökre széttört az elnyomók hatalmát és az egész nép számára megnyitotta a demokratikus fejlődés útját.

Rákosi Mátyás és a párt vezetése azóta évről évre ragyogó sikereket értünk el. Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével építettük a hároméves tervben új, a fasisztának által rombadöntött hazánkat, Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével haladunk most az öt éves terv útján, népünk fényes jövőjét biztosító szocializmus felé. Rákosi elvtárs vezetésével váltunk Sztálin elvtárs szavai szerint a béke egyik romhadöntőjévé. Ezért javasoljuk első jelöltnek szeretett vezérünket, böles tanítókat Rákosi Mátyás elvtársat.

Rákosi elvtárs nevének hallatára ellenállhatatlan erővel zúg fel a taps, az éljenzés a teremben. A dolgozók felállnak helyükről és így köszöntik a Járóműjavító első képviselőjelöltjét, népünk szeretett tanítóját.

A lelkesedés csillapultával sor kerül a Járóműjavító többi jelöltjének kiválasztására is. *Gelért László* elvtárs, a kovácsműhely művezetője emelkedik szószárra. Nyugodt, megfontolt szavai után a dolgozók egyöntetű helyesléssel jelölik az új országgyűlésbe *Szabó István* elvtársat, a honvédelmi miniszter helyettesét, a Központi Vezetőség tagját, a megyei Pártbizottság volt titkárát, aki fáradhatatlan harcossá népként felemelkedésének, fáradhatatlan szervezője békénk védelmezőjének, az oly rajongva szeretett Néphadseregünknek.

Mély bizalomteljes taps fogadja *Kovács László* műszaki vezető bejelentését is, aki a továbbiak-

ban a Járóműjavító egyik kiváló dolgozóját, *Csiki Lajos* elvtársat, művezetőt javasolja képviselőjelöltnek. *Csiki* elvtárs jóformán a Járóműjavítóban nőtt fel, összeforrt az üzem harcaival, lakatosból lett művezető, mint ilyen, kiválóan megállja helyét. *Csiki* elvtárs — mondja *Kovács* művezető — eddig sem kímélte erejét a dolgozó nép érdekében, ezután is rajta lesz, hogy legjobban tudás szerint szolgálja társait, a hazát.

A dolgozók élve demokratikus jogaikkal, hozzászóltak az elhangzottakhoz. Helyeslik a jelöléseket s csatlakozva a *Gheorghiu-Dej* gyár versenyfelhívásához, munkafelajánlásokkal is emlekeztesse teszik a nagygyűlést. *Kellemen Béla* sztahanovista brigádvezető maga és társai nevében versenyre hívta ki a Járóműjavító és a megye összes brigádait. *Nádasi Ferenc* művezető, a mozdonyosztály nevében vállalja, hogy havonta 20 mozdony javítását végzik el s „20 mozd-

nyal a békéért” mozgalommal szolgálják a választási békeverseny sikerét. Ezen az alapon remes vetélkedésre hívják a szolnoki Járóműjavító, elsősorban az ottani mozdonyosztály dolgozóit. A további felajánlásokban az esztergami hely, villanyszerelő részleg s az üzem többi egysége szintén fogadalmat tesznek, hogy felévi tervüket határidő előtt teljesítik s többszáz ezer forint értékű munkát végeznek el tervben felül.

A felszólalások befejezése és a jelöltek elfogadása után *Csiki Lajos* elvtárs köszöni meg a dolgozók bizalmát. „Minden erőmmel továbbra is azon leszek — mondja — hogy munkámat tudásomat a dolgozó nép szolgálatába állítsam.

A jelölőgyűlés résztvevői a felszólalások végfelelő forrhangját táviratban üdvözölték az üzem első választóját, Rákosi Mátyás elvtársat.

## A Hajlított Butorgyárban...

A Butorgyár kultúrtermet tegnap zsúfolásig megtöltötték a dolgozók. A folyosó és az ablakmelvédek is mind megteltek. A szinpadnál vidáman szó a zene. Jelölőgyűlésre jöttek össze.

*Reiner Tiborné* javaslatot tesz az elnökség megválasztására. A Párt kiküldötte, a legjobb dolgozók elfoglalják a helyüket az elnökségben.

Ezután *Nagy Katalin* elszavalja *Zelk Zoltán*: A Nép szívében című versét. Rákosi elvtársról szól a költemény. A hallgatók szíve megtelik melegséggel, szeretettel, s ez a szeretet ül ki a szemekbe. Rákosi elvtárs mindnyájunk szeretett vezetője, édesapja.

*Kugler István* párttitkár elvtárs megnyitja a gyűlést. Elmondja, mi a célja ennek a gyűlésnek. Itt tesznek a dolgozók javaslatot a képviselőjelöltekre. Visszaemlékszik a mult rendszer keserű éveire, s az akkori képviselőkre. Kikből állt akkor a képviselőház? Földesurakból, főpapokból, főkésekéből, kuliakokból és munkásuról szociáldemokratákból. A saját érdeküket képviselték ott a mult rendszer parlamentjében. Elnyomó osztályok érdekeit. *Kugler* elvtárs aztán megváltozott, megszépült életükről beszél.

— Megváltozott az élet az egész országban, megváltozott a mi egyéni életünk. Boldogok és megelégedettek vagyunk. Híla a nagy Szovjetunió és nagy Pártunknak. Hálánk és szeretetünk jelölő javaslatom, hogy az üzem első küldöttjeként jelöljük forrón szeretett Rákosi elvtársunkat.

Szinte egyszerre áll fel a sok-sok dolgozó és zúg a taps és hangzik az éljenzés. Rákosi elvtárs, Rákosi elvtárs, hangzik a kiáltás. Mintha ott lenne közöttük.

*Almásy Rezső* elvtárs áll fel. — Öröm tölti el szívünket ezen a napon — mondja — amikor a legjobb embert jelölhetjük képviselőnknek. Tegyük most itt ígéretet Rákosi elvtársnak: úgy dolgozunk, hogy meg legyen velünk elégedve. Nem teljesítettük az igaz a negyedévi tervünket, de most ígérjük, hogy az első közé kerülünk, a választási Békeverseny egyszerű ideje alatt. Úgy dolgozunk a továbbiakban, hogy a mi munkánk is hozzájáruljon ahhoz, hogy Rákosi elvtárs majd a parlamentben egyre jobb eredményről számolhasson be.

*Szabó József* elvtárs is megható hangon beszél. Végelen öröm-

számkra, hogy szabad országban szabadon jelölhetjük képviselőnknek azt, akit legjobban szeretünk. Úgy dolgozunk a jövőben, hogy drága Rákosi elvtársunk büszke legyen ránk, butorgyári dolgozókra.

Minden felszólaló szavát átfűti a forró szeretet nagy vezérének iránt, akinek minden jette a dolgozó nép életének szebbé és jobbá tételét szolgálja. Aki úgy él a magyar dolgozók szívében, mint szerető és gondoskodó édesapja. Akinek vezetésével egyre jobbá válik az életünk. Neve összeforrott minden dolgozó szívében az újjáéledt országgal, hatalmas alkotásainkkal, az élettel. Ott látják Őt a Sztálinváros épülő hatalmas falai között, Inotán, a Tiszalóki Erőműnél, s itt a Butorgyár felépített üzemrészében, a gépek között mindenütt. Együtt él, dolgozik, harcol velük.

— Úgy dolgozunk — mondja *Dávid Margit* DISZ titkár, hogy boldogan elmondhassuk a mi Rákosi elvtársunknak, hogy a butorgyári fiatalok valóban a termelés rohambrigádjaivá váltak.

Zúg az éljenzés a taps: a butorgyári dolgozók első jelöltként Rákosi elvtársat egyhangú lelkesedéssel elfogadják.

Ezután sor kerül a többi jelölt kiválasztására. *Puskás György* elvtárs javasolja *Barczy Gyula* elvtársat, a Megyei Pártbizottság titkárát, akit ismernek és szeretnek a dolgozók. Aki a dolgozó nép fia és aki munkáját a dolgozó nép érdekében végzi. A gyűlés nagy lelkesedéssel fogadja el *Barczy Gyula* elvtárs jelölését. *Drabek Frigyes* elvtárs javasolja képviselőjelöltnek az üzemben dolgozó *Murvai András* kétszeres sztahanovistát, a szakma legjobb dolgozóját, aki jelenleg 1957. évi tervén dolgozik.

A gyűlésen nagy lelkesedéssel fogadják el a javaslatokat. Büszkék a butorgyári dolgozók, hogy olyan jelöltek lehet, mint Rákosi elvtárs, *Barczy Gyula* elvtárs és *Murvai András*, üzemünk sztahanovistája.

*Murvai András* pár rövid szóban köszöni meg ezt a kitüntető megtiszteltetést és igéri, hogy ezt a bizalmat a dolgozók érdekében végzett munkáival akarja meghálálni.

*Benedek Gyuláné* javasolja, hogy a jelölőgyűlés résztvevői küldjenek táviratot Rákosi elvtársához. Javaslatait hatalmas tapsal fogadták el a dolgozók.

## Egyeken...

Az egri káptalan sorsúldozott, mincstelen cselédei, a népnézű Vásáry-testvérek volt zsellérjei — a ma megbecsült emberek gyűltek össze az egyéki Sztahánov tisz szépen feldíszített kultúrtermében, hogy életükben először országgyűlési képviselőket jelöljenek.

A zsúfolásig megtelt teremben a gépállomás traktoristái, a Petőfi és Sztahánov tisz tagjai és az egyénleg dolgozó parasztek közül sokan ünneplőt öntöttek, hogy a jelölő gyűlés ünnepélyességét ezzel is emeljék.

Az arcon öröm és boldogság tükröződött — és az öröm, a boldogság csak fokozódott, amikor *Lukács Bertalan* elvtárs, a közéleti pártbizottság titkára bejelentette:

— Elvtársak! En azt javaslom, hogy forró szeretetünk kifejezéséül első küldöttjünknek az országgházba Rákosi Mátyás elvtársat jelöljük.

A teremben e hír bejelentésére lett nagy éljenzés, kalapok, sapkák repültek a levegőbe, a munkában megfagyott emberek és a fiatalok mintegy nagy család, percekig tapsolták, éltették Rákosi elvtársat, népünk szeretett vezérét és a pártot, győzelmeink szervezőjét. Mikor ismét csend lett és *Lukács* elvtárs megkérdezte: elfogadják-e az elvtársak a javaslatot, akkor az egész terem szinte egyszerre zengte:

— El, bizony!

— Örömmel fogadjuk el — mondta a 76 éves *Kádár József*, a Sztahánov tisz kertésze. A multban kismémmizett, mincstelen proletár voltunk. A párt és Rákosi elvtárs azonban felemelt bennünket. Idősebb vagyok nála, de mint a gyerek az apját, úgy szeretem Őt. Az én lányom a párt és Rákosi elvtárs nélkül cseléd, vagy legjobban esetben szobalány lehetett volna valamelyik földesúr birtokán. Ma Szegeden szakértésig tanul, tanár lesz belőle. A sok-sok szörnyű isztendő és éhezés után a tisz nekem is öreg napjaimra nyugodt megélhetést biztosít. Csak azt sajnálom hogy nem előbb jött ez a rendszer, vagy legalább én születtem volna később.

A multa emlékeztette a jelölőgyűlés hallgatóságát *Gordó István*, a gépállomás brigádvezetője. A szabaddulás előtt *Petri Pál* méltóságos úr, majd *Megai-Weisner Károly* voltak Egyeken a képviselők. Igérték ezek fűt-fát, kutat, járdát, villanyt a választá-

sok előtt. Persze, nem lett belőle semmi. A villanyt, a kutat — méghozzá hármat — a járdát, a szabaddulás hozta meg. Rákosi elvtársnak köszönhetjük, hogy Egyek gépállomást, iskolát kapott. Most húsz zsellérfiúból katonatiszt lett, *Mályi Inre* százados, *Kovács József* főhadnagy, *Adám Miklós* a Szovjetunióban tanult, *Mocsi András* miniszteriiumi osztályvezető lett, ezen egyetemen tanulnak. A Horthy-rendszer negyedszázada alatt 17 ONCSA-ház épült — 1945 óta több mint 380 cserepesház virit a község utcáin. Rákosi elvtársnak innen köszönjük ezt és arra kérjük, vezessen tovább bennünket a boldog élet útján.

Nem fogyott ki a szó a kéges-tenyert traktoristákból, dolgozó parasztokból. Valamennyien — *Zsolyomi Mihály*, *Vadászti János*, *Nagy Márton* és a többiek — mind-mind Rákosi elvtárs munkásságát dicsérték. Ezután *Tolnay István*, a gépállomás traktoristája kért szót:

— Javaslom, elvtársak, hogy népünk szeretett vezérének kívül *Feszegi Ferencet*, az Épitők Szakszervezetének országos elnökét és *Kiss Jánost*, az egyéki gépállomás igazgatóját jelöljük.

— *Kiss* elvtárs gazdasági cseléd fia volt, kilenc éves kora óta dolgozik — mondja *Nagy Sándor*, a gépállomás dolgozója. — Az ő irányítása mellett a mi gépállomásunk első a megyében. A gépek ezévi átlagteljesítménye 333 normálhold és tavaszi tervünket 195 százalékosan teljesítettük. Ezt annak köszönhetjük, hogy az igazgató jól dolgozik, szigorú felügyelést tart. A fegyelmesség mellett azonban nevel bennünket: olyan kiváló sztahanovistáknak nevelt, mint *Veres Lajost* és *Osch Jánost* az országosan ismert traktoristákat.

Este nyolc óra is elmúlt már, amikor a jelölőgyűlés befejeződött. Nem oszlott szét az országban a hallgatóság: a gépállomás, dolgozói a tisz tagok és az egyénleg dolgozó parasztek együtt maradtak, rázendített a népi zenekar is, hosszan húzta azt a dalt, amelynek a refrénje így szól:

Gyertek lányok öltözzetek fehérbé,  
Hintsünk rózsát Rákosi Mátyás elébe,  
Hadd járjon Ő a rózsában bokáig,  
Éljen, éljen Rákosi elvtárs sokáig!

## A választás jó előkészítéséért!

A megyei tanácsházán pénteken délelőtti összegyűlést *Hajdú-Bihar* járási tanácsainak elnökei és igazgatói osztályvezetői, hogy megbecsüljék a választással kapcsolatos teendőket. *Kolozsvári Lajos* elvtárs, a megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára tartott beszámoló.

A választások előkészítésében, a választások sikeres végrehajtásában rendkívül komoly feladat vár a tanácsokra.

— Országunk, megyénk dolgozó — mondotta — a szabaddulás előtt is számos választást éltek át. Látják a különbséget a régi és az új választások között, hiszen a régi választásokat egyáltalán egyig a felelőtlen ígérgetések és a választásutáni semmiértéves jelmezte.

— A tanácsok feladata: Ismertessék az eddig elért eredményeket, úgy országos, mint helyi viszonylatban. Ismeretniei kell mit kapott a város, a község a szabaddulás óta, az elmúlt választás

óta. Nincs megyénknek egyetlen olyan helysége, amely ne tudná az érvek, a tények sokaságát felsorakoztatni agitációs munkájában. Össze kell hasonlítani a község fejlődését, lakói életét a szabaddulás előtti nyomorúsággal. Meg kell nézni a multban hányan jutottak magasabb iskolába és most kik vannak főiskolában, kik tanulnak a Szovjetunióban, vagy kik néphadseregünk tisztjei. A választási agitációnak e mellett mozgósítani kell minden soronlevő termelési feladatra a mezőgazdasági munkák határidőre történő végrehajtására, az agro és zootechnikai eljárások alkalmazására, a begyűjtési tervek maradéktalan megvalósítására, az adó, bevételi tervek teljesítésére, a szocialista törvényesség betartására.

Az értekezleten többek között felszólalt *Gyökös Mihály* elvtárs, a megyei pártbizottság képviselője és *Kovács Tibor*, a helygymnasiumi kiküldöttje.

# Előre a választási békeverseny sikeréért!

### Debreceni Gépfermentáló:

## 29.239 forint értékű áru — terven felül

A Debreceni Gépfermentáló dolgozói nagy lelkesedéssel csatlakoztak a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói által kezdeményezett választási békeversenyhez. A dolgozók vállalták, hogy a felszabadulási hét lendületét fokozva terven felül május 17-ig, a választás napjáig 29.239 forint értékű árut termelnek.

Az üzemben megtartott röp-gyűléseken a dolgozók ezenkívül még az alábbiakat ajánlották fel a további sikerek elérése érdekében:

1. Május 17-ig szóló tervünket május 12-re teljesítjük.

2. Megjavítjuk együttműködésünket az összes dohánygyárakkal és a szállítási kötelezettségünket a határidő előtt három nappal hamarabb teljesítjük.

3. A karbantartó részleg dolgozói 10.000 forint értékű munkát végeznek el — régi anyagok felhasználásával a fermentológus szerkezetének javításánál.

4. A selejtecsökkentés terén 5800 forint értékű megtakarítást vállalunk — ezzel is erősítve nép-gazdaságunkat.

5. Igérjük, hogy a választás napjáig üzemünkben nem lesz igazolatlanul mulasztó és elkéső dolgozó.

A dolgozók közül Pázmándi Istvánné ifjúnunkás vállalta, hogy napl tervét 6 százalékkal

túlteljesíti. Kompár Julia és Varga Róza sztahanovista ifjúnunkások áprilisi tervüket 4 nappal hamarabb fejezik be. Ugyanezt vállalta Molnár I. Jánosné sztahanovista. A többi dolgozó is felajánlotta, hogy a felszabadulási héten elért eredményét túlszárnyalja.

Végül a választási agitáció megjavítása érdekében az üzem párt szervezete kötelezi magát arra, hogy először ma, április 12-én 60 népművelő megy ki a boldogkerti alapszervezethez — népművelő munkára.

Karak József  
párttitkár

### Debreceni Gőztéglagyár:

## Ebben a negyedévben behozzuk az első negyedévi lemaradásunkat

Pártunk Központi Vezetősége 1952. november 29-i ülésén alapvető feladatként jelölte meg az üzemek számára a tervek maradéktalan teljesítését és túlteljesítését, valamint az ütemes termelést. E cél elérése érdekében mi, a Debreceni Gőztéglagyár fizikai és műszaki dolgozói örömmel csatlakozunk a Gheorghiu-Dej Hajógyár versenyfelhívásához, éppen úgy, mint a többi debreceni üzemek.

Vállaljuk, hogy második negyedévi tervünket a nyersanyag-

gyártásban teljesítjük és behozzuk a második negyedév végére az első negyedévben történt lemaradásunkat. Továbbá: a második negyedévi ütemes tervünket 100 százalékosan teljesítjük. Elérjük jó felvilágosító munkával, hogy a kemence munkásai a választás napjáig bekapcsolódjanak az „éptéglá mozgalom”-ba. Így biztosítjuk a jöminőségű téglák kihordását. Az agyagbánya dolgozói vállalják, hogy a második negyedévi nyerstégla gyártáshoz szükséges agyagmennyiséget

mindennap biztosítják. A gépház dolgozói viszont azt ajánlják fel, hogy szorosan együttműködve a fenti üzemrészek dolgozóival, mindent elkövetnek, hogy a gépi berendezés zavartalanul dolgozhasson. Fokozott gondot fordítunk a gépek megelőző karbantartására, olajozására, valamint a csillékek és a nyerstégla-kocsiknak a kenésére.

Vállalásunkkal versenyre hívjuk az Alföldi Téglagyárt és a Hortobágyi Téglagyárt.

### Építőgépkarbantartó Vállalat:

## A második negyedévi tervet 106 százalékra teljesítjük

Az Építőgépkarbantartó Vállalat dolgozói, csatlakozva a Gheorghiu-Dej Hajógyár választási békeverseny kezdeményezéséhez, versenyre hívták az összes Építőipari Gépesítő Tröszt kötelekébe tartozó vállalatokat. Vállalták, hogy második negyedévi tervüket 106 százalékra teljesítik. A szállításoknál a határidőt szigorúan betartják, amelyet eddig már több esetben elmulasztottak. A Gazda-mozgalom segít-

ségével 15.000 forint értékű hulladékanyagot dolgoznak fel a javításra kerülő gépekhez.

Fogadalmat tettek arra is, hogy május 17-re, a választás napjára nem lesz az üzemnek egyetlen olyan dolgozója sem, aki 100 százalékon alul teljesítette tervét.

Horváth Gyula kezdeményezésére a brigádok párosversenyben állnak egymással, úgy minőség,

munka, mint anyagtakarékosság tekintetében.

Azt írták végül vállalásukban az Építőgépkarbantartó Vállalat dolgozói:

„Most, amikor új szerelőcsarnokban dolgozunk, úgy köszönjük meg ezt pártunknak, Rákosi elvtársunknak, hogy még több és jobb munkát végzünk. Egyembertként sorakozunk fel a párt és Rákosi elvtársunk vezette Névfrent mögött.”

# A versenyben továbbra is élen akarok járni

1952 februárjában történt, amikor elhatároztam, hogy üzembe megyek dolgozni. Másnap már fel is kerestem az Orvosi Műszergyár párttitkárát és elmondtam neki, mi a vágyam.

— Nincs semmi kifogásom — mondotta a párttitkár elvtárs — fizetünk várja az ifjú munkásokat, érja az új erőt.

Ugy éreztem, hogy a szívem gyorsabban dobog ettől a váratlan kedves beszélgetéstől. Elmondtam a párttitkár elvtárs, hogy milyen nagy feladat előtt áll az üzem — a terv mielőbbi teljesítése és a minőségi munka megjavítása terén. Délutánra járt az idő, amikor elbúcsúztunk egymástól.

Néhány nap múlva már meg is kezdtem a munkát. A csiszoló üzem részbe vitt a párttitkár elvtárs. Szokatlan volt először a gépek zúgása, a lányok vidám kacagása.

Hogy is tanulom én meg a csiszolást — tűnődtem magamban — ki fog nekem segíteni, hiszen nem ismerek senkit az üzemben? De segítségemre jött a művezető és a mellette lévő gépen dolgozó Tréki István elvtárs. Megmutatták a különböző munkafogásokat. Tanítottak, oktattak. Szakmunkást neveltek belőlem.

Hogy szakmunkás lehettem, a pártnak, Rákosi elvtársnak köszönhetem. Rákosi elvtárs szavaival adtak erőt, öntötték belém lelkesedést. Életem legboldogabb perce volt ez. Szakmunkás let-

tem. Ezután másképpen ment a munka. Az első hónapban csak 100 százalékosan értem el. Tréki elvtárs azonban ezután is segít, állandóan átadta munkamódszerét, ennek segítségével állandóan emelkedett a százalékom.

Ezzel egyidőben alakult ki közöttünk mind erősebben az elvtársi, kollektív szellem. Nemesak gyakorlatilag mutatta meg a fogófogó csiszolását, hanem elméletileg is állandóan oktatótt. A DISZ politikai iskolán is sokat tanultam. Megtanultam, mit jelent népgazdaságunk számára a jó munka, mit jelent a gépek lelkiismeretes kezelése. Mint tanítvány a tanítóra, úgy hallgattam Tréki elvtársra, aminek meg is lett az eredménye.

**A százalékom grafikonja**  
napról napra emelkedett. Kezdtém megközelíteni Tréki elvtársat. Ez az előrehaladásom azonban csak örömet váltott ki belőle. Nem szégyelte azt, hogy a tanítvány legyőzi mesterét. Így is lett. Január hónapban 150, február hónapban 160—170 százalékosan értem el, további eredményem fokozásához legnagyobb lendítést a felszabadulási hét versenyé adott. Április 4-re vállaltam, hogy 170-ről 190 százalékra teljesítem tervemet. A felszabadulási hét utolsó napján 210 százalékosan volt. Jó munkámért

el is nyertem az üzem „Legjobb ifjúnunkás” versenydíjazást.

Ez az eredmény nem megállásra készlet, hanem további lendületre. A választási békeversenyre, május 1-re is megtettem vállalkomat. Megfogadtam, hogy 210-ről 220 százalékra emelem teljesítményemet. Minden reggel korábban jövök be. Résztveszek a 10 perces mozgalomban. Ez idő alatt megtakarítom a gépet, odakészítem a tűzikorongot, polirkorongot, a masszát, a fagyút és más szerszámot. Egész nap nyugodtan dolgozhatom, nem kell szaladgálnom anyagok után, minden ott van kéznél. Így tudok minden percet kihasználni.

**Most a Gheorghiu-Dej**  
hajógyáriak választási békeversenyé meg nagyobb követelmények elé állít. Életemben most szavazok először és nemcsak szavazócédulával, de termeléseim állandó fokozásával is hitet akarok tenni népi államunk mellett. A békeverseny második napján már 251 százalékosan értem el. Továbbra is azon igyekszem, hogy ifjúnunkásokhoz híven állhassam meg helyemet az öt éves terv sikeréért, a békéért folyó harcban.

Elmondta:  
Bancsi Magda csiszoló  
Orvosi Műszergyár

# V Á L A S S Z I!

Zsellértanyák, földbevált lakások  
Tudóvész, éhínség,  
„Köpködő” a városunk szívében,  
Munkanélküli ezrek hada —  
Pizkos, szennyes, ocsmány élet,  
Mit ránk kényszerítettek ajas férges,  
Herék!  
Kik téllenül gazdagodtak,  
Eresztelték pocakot,  
Üdültek Mont-Rivierán,  
Szívták az élet mézét,  
Míg a nép drága verítékét  
Huajtva húzta az igát.  
Emlékszel? Ne feledd!  
És ne feledd  
Az álmatlan éjszakákat,  
Gondok és jajok özönét,  
Kenyérért könyves gyermekek arcát,  
Kiknek protekció nélkül  
Nem jutott kenyér.  
Asszonyodat,  
Kinek szeméből kiszökött a fény,  
Elfogyadt, mint ősz deréttől  
Sárgult jalevél...  
Ne feledd! —  
Hogy le tud mérni: mit kapta...  
Mikor fény támadt az éjszaka helyén  
És új tavasz csillant  
Szívje: szuronyok hegyén.  
Ne feledd! — Es válassz,  
Válassz a tegnapi és holnap között,  
Amely munkát nyomdán alakul  
S már rádnevet a jelen ablakán át.

OBERSOVSZKY GYULA

# Boldog vagyok, hogy szavazhatok

Amikor az iskola újságjait a postás kezembe adta s olvasni kezdtem, hogy minden 18 éven felüli fiatal szavazhat megdobtam a szívem. Boldogan vittem az újságot tanuló társaim elé azaz, hogy szavazhatunk, mert aki a 18 évet betöltötte január 1-ig szavazatát adhatja a Népfontra.

Ifjúságunknak ezt az újabb szép kitüntetését úgy kell ünnepegni, hogy jobban kell tanulunk, erősítenünk kell a DISZ szerveze-

tet. Be kell bizonyítanunk, hogy méltóak vagyunk a haza bizalmára.

Az hiszem ezekben a napokban nagyon sok fiatal örömmel gondolt arra, hogy szavazhat. En a magyar ifjúság új harcosaival a Népfontra adom szavazatomat, hogy még egységesebben, még összeforrottabban menjünk az új győzelmek felé.

Majsicz Miklós  
Hajdúböszörmény.

# Nagy Károly zsákai traktoros egy műszakban 18 holdat szántott fel

## Nyiradonyban 13 traktoros csatlakozott a választási versenyhez

A hajdú-bihari traktorosok versenyében új sikerek születnek, új eredmények hirdetik a győzni akarás erejét a több teremtésért indult harcunkban.

Április 8. napjának eredményeiből kiemelkedik a zsákai gépállomás traktorosának, Nagy Károlynak teljesítménye, aki egy műszakban 18 normálholdas teljesítményt ért el.

Tóth László elvtársnak a szovjet rendszerű óragrafikonos munkamódszerét ismét többen vették át, hogy eredményeiket növeljék. A nádudvari gépállomáson Szívós II. János és Gál Imre csatlakoztak a versenyhez. Gál Imre, aki váltótársa Szívósnak, 10.3 eredményt ért el. Szívós II. János eredménye 8.6 normálhold.

A sárrétudvari gépállomáson új versenyző Szabó Gyula, aki 14.6, Szabó Lajos, aki 8.8 normál holdas eredményt ért el. Szabó Gyula április 8-án többet teljesített mint a megye legjobb traktorosa, Solyom Imre, akinek eredménye ugyanannyi idő alatt 11.4 normálhold.

A hajdúböszörményi gépállomáson Gorzsás Antal 12, váltótársa, Molnár Imre 9 normálholdas teljesítményt ért el. Nádudvaron Jakab Lajos és váltótársa, Mol-

nár János 8—8 normálholdas teljesítménnyel végezték a napot. A tetőtleni gépállomáson Egri Gábor teljesítménye csökkent, 8 hold az eredménye.

Tóth László elvtársnak, a harctai gépállomás sztahanovista traktorosának legutóbbi eredménye 13, váltótársa, Karakó Andrásé 11.2 normálhold. Tóth László debreceni földön már nem versenyz tovább, mert váltótársával, Karakó Andrásal együtt visszatér Hartára, az ország első gépállomására. A teherautóra már felrakták G. 35-ös traktorát, melynek jó ápolásával, kezelésével biztosította magának az ország traktorosai sorában a legelső helyet.

A választási versenyhez, melyet Tóth László indított el, a tegnapi napon a nyiradonyi gépállomásnak már 13 traktorosa csatlakozott. Vállalták, hogy műszakonként felül minden nap egy normálholdnak megfelelő túlteljesítést érnek el.

Solyom Imre és váltótársa, Szabó Gábor az óragrafikon alkalmazásával egyre jobb eredményeket érnek el. Idei teljesítményük 10-én 592.2 normálhold.

A két kiváló traktoros már negyedik az országos versenyben.

# Angliában felemelik a kenyér és a péksütemény árát

London, április 10. (TASZSZ) Az angolai péküzemek tulajdonosainak országos szövetsége a lisztárak nemrégiben végrehajtott emelésével kapcsolatban közölte, hogy valamennyi kenyérfajta és péksütemény árát 14—20

százalékkal felemelik. Ugyancsak megdrágulnak a tortafélék és lisztből készülő egyéb cukrászati cikkek.

Április 7-én emelték a postai küldemények szállítási díját is.

KÉ

A daru...  
jelen szá...  
zépén du...  
áprilisi s...  
pirossapka...  
Piroska s...  
fal lány...  
traktort, ...  
mintha od...  
A friss...  
ternyire,



M...  
sátor húzó...  
rosok pih...  
Lakatos P...  
most érke...  
gazdaság...  
vaskos bor...  
cuisi fizet...  
— Enny...  
nem kap...  
iróddban...  
újra olvas...  
tér.

— Menny...  
— Márc...  
mondta a...  
váltótárs...  
218.12 nor...  
elérésével...  
munkát. Ez...  
traktorunk...  
590 holdat...  
Lászik M...  
bűszkeség...  
Eredmény...  
gos viszony...  
toros lány...  
kezdemény...  
mozgalom...  
1700 hold...  
holdat fej...  
az esztendő...  
Verseny...  
gazdaság...  
kemény ir...  
ferji trakt...  
cizni a he...  
ben a két...  
10-én Sárv...  
társa, Ang...  
meg a leg...  
tány teljes...  
az 500 nor...  
Júdiék ug...  
normálhold...  
maguk mög...  
— Ördöge...  
nok — mor...

— Menny...  
— Márc...  
mondta a...  
váltótárs...  
218.12 nor...  
elérésével...  
munkát. Ez...  
traktorunk...  
590 holdat...  
Lászik M...  
bűszkeség...  
Eredmény...  
gos viszony...  
toros lány...  
kezdemény...  
mozgalom...  
1700 hold...  
holdat fej...  
az esztendő...  
Verseny...  
gazdaság...  
kemény ir...  
ferji trakt...  
cizni a he...  
ben a két...  
10-én Sárv...  
társa, Ang...  
meg a leg...  
tány teljes...  
az 500 nor...  
Júdiék ug...  
normálhold...  
maguk mög...  
— Ördöge...  
nok — mor...

— Menny...  
— Márc...  
mondta a...  
váltótárs...  
218.12 nor...  
elérésével...  
munkát. Ez...  
traktorunk...  
590 holdat...  
Lászik M...  
bűszkeség...  
Eredmény...  
gos viszony...  
toros lány...  
kezdemény...  
mozgalom...  
1700 hold...  
holdat fej...  
az esztendő...  
Verseny...  
gazdaság...  
kemény ir...  
ferji trakt...  
cizni a he...  
ben a két...  
10-én Sárv...  
társa, Ang...  
meg a leg...  
tány teljes...  
az 500 nor...  
Júdiék ug...  
normálhold...  
maguk mög...  
— Ördöge...  
nok — mor...

— Menny...  
— Márc...  
mondta a...  
váltótárs...  
218.12 nor...  
elérésével...  
munkát. Ez...  
traktorunk...  
590 holdat...  
Lászik M...  
bűszkeség...  
Eredmény...  
gos viszony...  
toros lány...  
kezdemény...  
mozgalom...  
1700 hold...  
holdat fej...  
az esztendő...  
Verseny...  
gazdaság...  
kemény ir...  
ferji trakt...  
cizni a he...  
ben a két...  
10-én Sárv...  
társa, Ang...  
meg a leg...  
tány teljes...  
az 500 nor...  
Júdiék ug...  
normálhold...  
maguk mög...  
— Ördöge...  
nok — mor...

— Menny...  
— Márc...  
mondta a...  
váltótárs...  
218.12 nor...  
elérésével...  
munkát. Ez...  
traktorunk...  
590 holdat...  
Lászik M...  
bűszkeség...  
Eredmény...  
gos viszony...  
toros lány...  
kezdemény...  
mozgalom...  
1700 hold...  
holdat fej...  
az esztendő...  
Verseny...  
gazdaság...  
kemény ir...  
ferji trakt...  
cizni a he...  
ben a két...  
10-én Sárv...  
társa, Ang...  
meg a leg...  
tány teljes...  
az 500 nor...  
Júdiék ug...  
normálhold...  
maguk mög...  
— Ördöge...  
nok — mor...

## KÉT TRAKTOROSLÁNY PÉLDAMUTATÁSA A VÁLASZTÁSI BÉKEVERSENYBEN

„Május 17-re túteljesítjük évi tervünket“

A darvasi állami gazdaság vég-  
telen szántóföldjeinek kellős kö-  
zépén duruzsol egy traktor. A  
apríli szél vidáman cibálja a  
pirossapkás traktoros, Lakatos  
Piroska szöke hajfürjét. A fiat-  
lal lány biztos kézzel vezeti a  
traktort, úgy ül a gép nyergében,  
mintha odanőv volna.  
A friss szántástól egy kilomé-  
ternyire, virágzó fák alatt kis

— Ez a két lány „legény a vá-  
tálpán“ — ez az igazság — vá-  
járát, három nap helyett két  
nap alatt, péntek déle 3958 kat.  
hoidon elvetették a gyapotot.  
Az egyéni dolgozók eddig 1933  
holdon fejezték be a gyapot ve-  
tését. Megyénkben 200 hold föld  
van még bevetetlenül az egyé-  
niek vonalán. Különösen el van  
maradva a gyapotvetésben a deb-  
receni és a biharkeresztesi járás  
egyéni dolgozó parasztsága.  
Legjobban hátráltatják megyénk



Molnár Júlia.



Lakatos Piroska.

sátor húzódik meg — a traktoro-  
rosok pihenője. Molnár Júlia,  
Lakatos Piroska traktoroslányai  
most érkeztek meg a pihenőre a  
gazdaság irodájából. Bontja a  
vaskos borítékot, melyben márci-  
usi fizetését hozta.

— Ennyi pénzt én még soha  
nem kaptam — mondja — az  
irodában olvasva adták, de én  
újra olvasom: 2784 forint 33 fü-  
lér.

— Mennyi szántást adott érte?  
— Március elején kezdtük a  
munkát a G. 35-ösvel, én 255.5,  
váltótársam, Lakatos Piroska  
218.12 normálhoidas teljesítmény  
eléréseket fejeztük be a márciusi  
munkát. Ez azt jelenti, hogy a  
traktorunk többet szántott fel  
500 holdnál egy hónap alatt!

Lászik Molnár Júlia arcán a  
büszkeség, jogos büszkeség ez.  
Eredményeik kimagaslók ország-  
os viszonylatban is. A két traktoro-  
slány csatlakozott a sárvidi  
kezdeményezéshez, az 1700 hoidas  
mogatomhoz azzal, hogy nem  
1700 holdat, hanem 1750 normál  
holdat fognak teljesíteni ebben  
az esztendőben.

Versenyre hívták a darvasi  
gazdaság traktoroslányait. A verseny  
kemény iramban tart, de a nyolc  
férő traktoros nem tudja meg-  
előzni a hetek óta tartó verseny-  
ben a két traktoroslányt. Április  
10-én Sárvidi László és váltótá-  
rása, Angyal József közelítették  
meg a legjobban a két traktoro-  
slány teljesítményét, túlhaladtak  
az 500 normálhoidon, de Molnár  
Júliának ugyanakkor már a 600  
normálhoidas teljesítményt is  
maguk mögött hagyták.

— Ördög van ennek a két lány-  
nak — mondja Sárvidi László.



Sárvidi László.



Angyal József

Ezt megelőzhetjük a jó karban-  
tartással és mi ezt csináljuk.  
Ápoljuk gépünket és nem is ha-  
gyott cserben soha. Ötönnapos  
traktoros iskolán voltunk Piros-  
kával a télen, megismertük tel-  
jesen a gépet és még jobban meg-  
szereltük. A tanulókat pedig  
hasznosítottuk a gyakorlatban és  
így érünk el jó eredményeket.

A mostani eredményünket to-  
vább javítjuk. A választási béke-  
versenyben vállaltuk, hogy évi  
tervünket május 17-re, a választá-  
s napjára 20 normálhoiddal  
túteljesítjük. Mi így készülünk  
a választásra. Én és Piroska is  
először szavazunk, én 20 éves, én  
május 19-én leszek 19 éves.

A darvasi gazdaságban a vá-  
lasztási békeversenyhez először  
a két traktoroslány csatlakozott,  
de nyomban jelentkeztek a ver-  
senyárusok: Sárvidi László és  
Angyal József. Ők is vállalták  
május 17-re az évi tervüknek 20  
normálhoiddal való túteljesíté-  
sét.

Igy gyorsul a munka, így foko-  
zódik a lelkesedés a darvasi gaz-  
daság dolgozóiban. Jó munkával,  
nap feladatát túteljesítéssel  
már szavaznak ők, harcolnak  
napról napra egyre jobban békés  
életükért, boldog holnapjukért.

Ebédünkre szobakerületnek  
az elmúlt évek. Molnár Júlia ar-  
cáról beszél, hogy 10 éves korában  
már kapát nyomtak a kezébe,  
mert kellett az ő munkája is a  
szülők kenyer megszerzéséhez.

— Soha nem hittem volna,  
hogy ilyen boldog lesz az életem  
— mondja — de ezért is harcol-  
ni kellett nekem, mert sokan vol-  
tak, akik le akarják beszélni a  
traktorosságról: — Nem lányoknak

## Termelőcsoportjaink elvetették a gyapotot

Hajdú-Bihar megye termelő-  
csoportjai kihasználva a jó idő-  
járást, három nap helyett két  
nap alatt, péntek déle 3958 kat.  
hoidon elvetették a gyapotot.  
Az egyéni dolgozók eddig 1933  
holdon fejezték be a gyapot ve-  
tését. Megyénkben 200 hold föld  
van még bevetetlenül az egyé-  
niek vonalán. Különösen el van  
maradva a gyapotvetésben a deb-  
receni és a biharkeresztesi járás  
egyéni dolgozó parasztsága.  
Legjobban hátráltatják megyénk

gyapotvetési tervének teljesítését  
Hajdúhadház, Hajdúdorog és  
Hajdúszoboszló. Ezen a helye-  
ken és ahol még nem fejezték be  
a gyapot vetését, legkésőbb hető  
estig fejezzék be.

Megyénk gyapotvetési tervtel-  
jesítése eddig 95 százalékos. A  
vasárnapi és hétfői napon köves-  
senek el tehát mindent egyéni  
dolgozó parasztjaink, hogy hélfőn  
este jelenthessük: megyénk  
100 százalékosan teljesítette gyap-  
otvetési tervét.

## Hajdú-Biharban 108 bizottság megkezdte a tavaszi határszemelet

A minisztertanács rendelete  
elírja, hogy április 10. és 20.  
között minden községben határ-  
szemelet kell tartani, hogy meg-  
állapítsák, hogyan tettek eleget  
a rendelkezéseknek, megművel-  
tek-e minden talpalatnyi földet  
a dolgozó parasztek.  
A tavaszi határszemelet célja,  
hogy felfedje a még előforduló  
hiányosságokat és elősegítse a  
vetési terv pontos teljesítését. A  
szemeletbizottságoknak meg kell  
állapítani, hogy a községek hatá-  
rában mennyi szántóföldet nem  
műveltek meg. Kik azok, akik el-  
hanyagolták a földek vetését, a  
bizottság köteles gondoskodni ar-  
ról, hogy az elmaradt munkála-  
tokat, a szántás-vetésre kijelölt

személyek öt nap alatt elvége-  
zék.

A tavaszi mezőgazdasági mun-  
ka gyors elvégzése érdekében a  
községi tanácsoknak igen fontos  
feladata most, hogy a határszeme-  
leteket jól szervezzék meg és se-  
hol ne maradjon megműveletle-  
nül egyetlen parcella sem. A jó  
munka érdekében a szemlebizott-  
ság munkájában részt kell venni  
a határt jól ismerő tanácsstagok-  
nak, mezőőröknek, dűlőfelelősök-  
nek.

Ne elégedjenek meg „bemon-  
dott“ adatokkal, minden esetben  
a helyszínen állapítsák meg: ele-  
get tettek-e a minisztertanács ha-  
tározatának. A szemle során  
megműveletlen területek kell  
tekinteni azokat a földeket is,

melyeket ősszel felszántottak  
ugyan, de azóta semmiféle tava-  
szi munkát nem végeztek rajta.

A tavaszi határszemelet Hajdú-  
Biharban 108 bizottság kezdte  
meg. A leggyorsabb szervező mun-  
kát Kaba végezte, már 9-én meg-  
kezdtek dűlök szerint a határ aj-  
nézését. A bizottság munkájában  
a tanácselnök is részt vesz.

Debrecenben, tekintettel a vá-  
ros nagy kiterjedésű határára, 3  
szemeletbizottságot jelöltek ki, de  
10-én csak keletre kezdte meg a  
munkát. Ez hiba, mert az egy-  
napos mulasztás is sokat jelent.  
Debrecen pedig nagyon is rászor-  
ul a határt pontos ellenőrzésére,  
mert leghatár kullog a megyé-  
ben a szántásban-vetésben.

## A BOLDOG, BIZTOS ÉLET ÚTJÁN

Karácsony Imre életéből

Sok vihar, nyári zápor elvomit  
már a debreceni földek felett. Sok  
eső hullott Nagyszepesen is. De  
semmiféle felhőszakadás nem  
moshatja el Kádár Balogh ruhák  
aljasságát, ahogy eselődéssel  
bánt. A múlt kisémmizett, meg-  
alázott emberei, mint Karácsony  
Imre elvtárs is, sokat tudnak er-  
ről beszélni.

Már órák óta folyt a bor, szólt  
a hegedűsök „száraz fáján“ a ci-  
gányzene. Az ordítás, a vendé-  
gek kurjongatása felverte az  
egész környéket.

— Bankett van megint Nagy-  
szepesen, mulat a nagyságos úr  
— vették tudomásul az emberek.  
S ez a hangzavar, mint nyugta-  
lanító moraj, keringett a csele-  
dlakások felett, beleütközött az  
ablakokba, bele nyílalt az em-  
berek szívébe.

— Bezzeg, nekik telik, mi meg  
éhezünk.

— Nincs mit adni gyerme-  
keinknek.

— Még bérünket se fizeti meg,  
sokszor a gazember...

Karácsonyék „portája“ körül  
is anyjuk szoknyája mellé húzó-  
dott a gyermekek. Ilyenkor, mi-  
kor bankettezett Kádár Balogh  
kulák, még a tanyához sem volt  
szabad közel menni. Ezt szigo-  
rián megtiltotta a zsiros gazda,  
hogy ne lássa senki, hogy élnek,  
milyen nyomorúságosan öltözköd-  
nek kenyérkeresési.

... Keserves és nehéz évek vol-  
tak ezek — emlékszik vissza Ka-  
rácsony elvtárs a Kádár Balogh-  
nál eltöltött időkre. Mint mind-  
nesnek, két gyermekével, felesé-  
gével együtt jóformán még bete-  
vő falatra sem tellet. Hiába dol-  
gozott pitymallattól csillagfeljöt-  
tég, ez csak a kuláknak hozott  
hasznát, ő lett egyre zsirosabb,  
egyre gazdagabb. De még ez a  
megfeszített kemény munka sem  
volt Kádár Balognak elég. Ha  
kint járt „birtokán“, állandóan  
üldözte, hajszolla cseléjeit. Még  
a pihenő napot, a vasárnapot sem  
lehetett tőle nyugodtan eltölteni.  
Ilyenkor volt a „parancskiosztás“  
Debrecenben, ha tetszett, ha nem,  
a cselédeknek, mindeneseknek ál-  
landóan a városba kellett gyalog-  
olni.

... 1934-ben, mikor Karácsony  
elvtárs jaképnél hagyta a kulá-  
kot, s változtatott ezen, azt hitte,

hogy a megaláztatásnak, a nyomorúságnak nagy részére is pont-  
tot tesz.

— No, majd a városban minden  
másképp lesz, bent jobban meg-  
becsülnek bennünket — bizatta  
feleségét. Keservesen csalódott.  
Nagynehezen ugyan felvették a  
vasúthoz (először mint szentéri  
munkást, majd mint kazánosót  
alkalmazták), de már az első hé-  
tében rájött arra, itt sem veszik  
semmibe az embert, itt is lenézik,  
megvetik a munkásokat.

Tízennyolc fillér órabér, megje-  
szüllet, nehéz munka mellett a  
munkásoknak, s a fűtőknek még  
annyi joguk sem volt, hogy a  
„betróda“, vagy ahogy akkor ne-  
vezték, a Fűtőház „pihenőjébe“  
bemeheessenek. Ide csak a mo-  
zdonyvezető, vagy magasabb rang-  
úak voltak hivatalosak. Az épü-  
let körül ténfergőket és kívánc-  
siskodókat egyszerűen elzavar-  
ták, tovább menesztették. Azt  
sem tűrték el, hogy a dolgozók  
egymást tegezzeék, az „úr“ meg-  
szólítás volt mindenütt a hivata-  
los. S ha a fűtők, vagy munká-  
sok szolgálatba érkeztek, fejte-  
seiknél vigyázz állásba meredve,  
jelentkezniük kellett. Ez a vas-  
kalaposság a 10-12 óráig tartó  
fűtést, nehéz robot, az alacsony  
fizetés, a szüntelen megaláztatás,  
mint valami lassan, de biztosan  
őző mérge emésztette, sorvasztot-  
ta az embereket.

A multa csak így, ilyen kesé-  
rű szájjal, ilyen sötét képet  
festve lehet visszaemlékezni. Mi-  
lyen más, milyen örömteli, bizta-  
tó ezzel szemben a jelen. Már  
1946-ban, 1947-ben érezte Kará-  
csony Imre elvtárs, hogy a régi  
szellem helyébe új költözött a  
vasútnál is, hogy soha nem látott  
fejlődés lehetőségeit teremtet-  
te meg a felszabadulás. Elcinto  
ugyan még változóban volt min-  
den, de ez a változás már előre  
jellezte a nagy győzelmek, a nagy  
sikerek közeledtét. Így is lett.  
Karácsony elvtárs egyéni élete,  
munkássága, helytállása s jénys  
példa erre. 1948-ban már a leg-  
jobb fűtők között ehet nevet la-  
láni. Harcol az újért, a haza erő-  
sítéséért. 1949-ben a Szálaim Mű-  
szakon versenyre hívja ki társait,  
ezzel lába hozza az egész Fűtő-  
házat. A tét nagy: ki ess az el-  
ső, ki állja meg legjobban helyét

a gépkarbantartás, a géptisztítás  
terén? A versenyt Karácsony  
elvtárs nyeri meg s elismerésül  
már akkor 500 forint pénzdíjat-  
mat kap. Ez a siker még jobban  
felvillanyozza, még lelkesebb  
helytállásra készteti. 1951 tava-  
szán mint segédmozdonyvezető,  
megkapja a sztáhanovista okleve-  
let és ugyanez év őszén a sztá-  
hanovista jelvényt. Hónapokon  
át 35 százalékkal teljesíti túl  
elegytönná tervét, a javítási köit-  
ségeket 80-90 százalékos mega-  
karitása mellett, ezért jár ez a  
nagy elismerés. Ezt a szintet  
1952-ben is megtartja, így május  
1-én másodsorú is sztáhanovista  
jelvényt kap.

Nagy győzelme, nagy ünne-  
pnapok voltak ezek — a régi nyomorúság, megaláztatás után —  
Karácsony elvtárs életében. S  
ezek az ünnepnapok most sem  
fognak, sőt inkább szaporodnak.  
Csak alig félve kapta meg egye-  
dül a fűtőháznak közül a „Kiváló  
Vasutas“ jelvényt, s a vele járó  
1000 forint pénzdíjat.

Keresetéből s a prémiumokból  
nyugodtan, boldogan neveli két  
gyermekét. Közülük István mo-  
zdonyvezetőnek, a kis pufót, édes-  
arcú Eszter pedig orvosnőnek lé-  
szül. Maga Karácsony elvtárs is  
tanul, képezi magát. Most jár la-  
katos tanfolyamra, rövidesen  
vizsgázott mozdonyvezető lesz be-  
lőle. Az álom, amire a múltban  
még gondolni sem mert, megvaló-  
sul, beteljesedik.

Népszerűsége és sikere azon-  
ban nemcsak abban van Karácsony  
elvtársnak, hogy sztáhanovista.  
Mint kommunista, mint pártve-  
zetőségi tag is, fáradszótlanul  
neveli, tanítja az embereket.

— Nincs szob feladat — mon-  
ja — mint sokat tenni az újért,  
minden erővel harcolni a régi el-  
len. Ezt nemcsak hangoztatja, de  
élete céljává, értelmévé is teszi.  
A párt, a népi állam boldog, de-  
rás életet biztosított maga s hét  
gyermek számára. Ezt úgy há-  
lálja meg, hogy példásan helytáll  
a termelésben, a pártmunkában.  
Dolgozó társai ezért szeretik,  
ezért becsülik. Karácsony elvtárs  
ezt a becsülést meg is érdemli,  
mert olyan ember, aki nap mint  
nap sokat tesz azért, hogy győze-  
lemre vigyük hazánkat a szoci-  
alizmus.

# Csernus Mihály derecskei apátplébános és ami mögötte van

A lelkek mélyére betekinteni nem könnyű dolog, különösen, ha olyan emberről van szó, mint Csernus Mihály derecskei apátplébánosról. Ki merne olyasmire vállalkozni, hogy a szentéletű apátúr multjáról és jelenéről egy késsé fellebbentse a fátylat és ha nem is a lelke mélyére, de a multjába betekintsen. Az apátúr finom szövésű fátyollal takargatja azokat a ténykedéseket, ami nem tartozik a hívekre és ami nem venne valami jó fényt, „isten méltatlan, bár, de hivatalos szójára”. Ez a finom szövésű fátyol Csernus Mihály modora, egész megjelenése. Mely revereenciát köszön híveinek, a közösség vezetőinek már jóelőre. Mely meghajlás, süvegemelés, „dicséretesség a Jézus Krisztus”, „jó napot teltem”, „szabadság”, kinek hogy dukál. Nyújtas, közvetlen modorban beszél mindenkiel, a világon senkít meg nem sértene. Cukro ad a gyerekeknek az utcán, sőt még pénzt is. Megsimogatja a gyermekek fejét, „nyene, ké a mennyek országa” — szokta mondani a biblia szavaival.

Mindezek dacára mégis vállalkozunk arra, hogy egy kicsit közelebbre betekintsünk a szentéletű férfi multjába és jelenébe. Fellapozzuk a régi újságokat, elbeszélgetünk olyan emberekkel, akik a finomszövésű fátyol mögötti Csernus Mihályt is ismerik.

1935 március. Az ország választásra készül. A kormány-kormány nyit szavazással, különféle választási csalással igyekszik még a kormánnyal egyhuropendülő hivatalos ellenzék je-

isten rendelése, „isten útjai ki-fürkészhetetlenek” és hasonló mézes-mázos szavakkal vigasztalta a szerencsétlenek hozzátartozóit. Amikor elcsitultak az eset hullámai, tovább folytatta megszokott életét. Ivott, kártyázott, kupeckedett és hirdette a nyomorgó endródi parasztnak: „boldogok a békességre igyekezők, mert ők a mennyeknek országa”.

Koloz Imre elvtárs azt is elmondja, hogy nem közsönt ő mindig előre, sőt Balázs Imrét egyszer az utcán ütötte polon, mert elfelejtett köszönni. Dávid Elek kispasztort behívatta az irodába, és az asztalra kitett pisztolyesővét feléje fordítva próbálta „rabszélmi”, hogy adakozzon az anyaszentegyház javára. Azt mondják az endródiek, hogy jobb kupec volt, mint pap. Egy-egy jól sikerült lóvásár után olyan daridókat csapott kulák barátjaival, hogy másnap meg a miséről is elfeledkezett. De arról nem feledkezett el, hogy a családait, a munkásait becsapja. Negyedén, ötödén adta a kapálnyi valót, kit hogyan tudott becsapni. Egyszer sommások dolgoztak nála, kukoricát, morzsolat. Az apátúr munkabérük 15 százalékat fogta, mert hosszú chédidőt tartottak, holott nem napszakban dolgoztak. Az ügyből pereskedés lett, de „kinek, Krisztus a barátja, nem kárhozik el”, Csernus sem kárhozott el és a szegényemberek keserves munkával megkeresett tölterjei az apátúr feneketlen zsebébe vándoroltak. Így élt az úr szentéletű szolgája, amíg nem jött a felszabadító Szovjet Hadsereg — akkor

akkor azt a lövészek dörbelyszíneire, pítottam a h alapján, hoz a képviseli Mez kell zóniség az osztoztok, csak nek arról ti

(A Népszava 1935 március 22-i szándából)

lőtteit is elűzni a mandátumtól. A legkülönfélébb kortesfogásokat alkalmazza. Adott esetben nem riad vissza a legkeményebb eszközöktől sem.

Endródon, ebben a békésmegegyi községben Rubinek István kormánypárti képviselő megválasztásán szorgoskodik a kortesek egész hada. A főkortes: Csernus Mihály apátplébános, volt országgyűlési képviselő, kormányfőtanácsos, a békésmegegyi bank elnöke, az endródi rom. kat. anyaszentegyház pázsitora és 300 hold föld korlátlan ura.

1935 március 20, szerda. Az ellenjelölt gyűlésének időpontja 4 órára van kitűzve. A gyűlésen többszáz vannak, de a jelölt tíz percet késik. Bakos Mihály eszoigabíró a tokaji bor mellett a plébánián az apátúrral úti a kártyát és onnan úzen a csendőröknek, „zavarjátok széjjel ezt a csárnyát”. Az apátúr elégedetten dörszöl a kezét. Ő is megtette, ami tőle telt. Lejtatta a korteseit, köztük a szoigabíró is, kikéltatta őket, hogyan csináljanak zavart, hogy a gyűlést ne lehessen megtartani. Terve sikerült is. Eldördültek a csendőrpuskák, nyomukban jaggatás, halálhörgés, kétségbeesett sikoltozás támadt. Hét halott maradt az utca homokjában s szinte megszámlálhatatlan sebesült. Kik voltak a halottak? Gullai István földmunkás, Kovács Lajos 24 éves nap-számos, Farkasinszki Vince kő-száronó és hozzá hasonló nécs-telenek. Gyuricza Bálintné egy hónap mulva gyereket várt, de a gyilkos golyók egyszerre két életet pusztítottak el.

Az apátúr másnap a reverendával együtt gyászos arccal vett fel és „nyugodjatok bele fiam,

az apátúr gyorsan kereket oldott és eltűnt a faluból, ahogy az endródiek mondják, azt hitték meghalt.

1945 tavasza. A nemrég még kisémmizett, porig alázott nincstelen parasztnak osztják a földet, osztják a jogos jussukat, amihez a Szovjetunió segítette hozzá őket. A sötét börtöncella mélyén egy még sötétebb lelkű pap új és gondolkodik a nemrég még olyan nyugodt és gondtalan életén. Az illető Csernus Mihály apátplébános, az endródi gyilkosság bűnrészesé.

A börtönből való kiszabadulása után Derecskén találjuk az apátúrat. Ekkor már elkészült az emiített finom fátyol, ami igyekezett eltakarni azt a sok disznóságot, amit az apátúr elkövetett.

Persze, könnyű prédikálni az alázatosságról, a bűjtőlésről, a szegénységről, mely különös előnyöket biztosít a mennyországban, de sokkal nehezebb valóban úgy is élni. Szótkák mondani, hogy „aki egyszer rászökik a 10-párra, az nem egykönnyen szokik le róla”. Az apátúr sem szokott le a dolgozók becsapásáról, 70 hold földjét olyan haszonbér mellett adta ki, ami majdnem kétszerese volt a rendelkezett megállapított haszonbérnek. Kö-tőt egy szerződést a haszonbér-lőkkel a rendelet szerint, de a valóságban saját maga szabta meg, ki mennyi haszonbért fizessen. — A föld kitűnő minőségű — írja az apátúr a bérlelőkhoz küldött levelében — a köcsüzt mellett fekszik, konyhakertnek kiválóan alkalmas, tehát magasabb haszonbér jár érte.” Az már nem zavarta az apátúrat, hogy pl. a Dávid Ferencnek ki-

adott földből 5 hold rét, erdő, árok, stb., de követelte a húst, a kaposztát, a tejet, a tojást és mindazt, amit a saját maga megfogalmazott szerződésben kikötött és ami elengedhetetlenül szükséges volt ahhoz, hogy test-súlya meghaladja a 100 kilót és arca pirosbab legyen, mint a leg-ünnepebb miszeruha.

Ha valamelyik bérjő nem fizetett időben, kiprédikálta a templomban. — Nem adjátok meg az istennek, ami az istené — dö-rögte az apátúr.

Dávid Ferencnek egyszer súlyos beteg lett a felesége. Elment az apátúrhoz megkérdezni, nem vesz-e malacot, mert pénz kellene az orvosságra.

— Veszek én Ferenc — mon-dotta — hozza csak el. Dávid Ferenc el is vitte a malacot, de pénzt nem kapott érte, mert az apátúr olyan haszonbér-be fogta le az árát, ami már ré-gem ki volt fizetve, ami jogos sem lett volna.

A bűnlajstrom ezzel nem ért véget. Az apátúr a politizálásról éppúgy nem szokott le, mint más egyeből, csak most ügyesebb formában igyekszik „dolgozni”. Azt ő nem igen mondja, hogy az állam és az egyház között létre-jött meg egyezséssel nem ért egyet, de a valóságban azt csinálja. Nem nézi ő szívesen, hogy az öntudatra ébredt, tanulni, műve-lődni vágyó emberek, fiatalok vidáman énekel, dolgoznak, szó-rakoznak. Összel házról házra járt és próbálta rábeszélmi a szü-löket, hogy irassák be hititárra a gyermekeiket. A cédulák előre meg voltak írva, csak alá kellett írni. Még az sem zavarta, hogy pl. Makula György még iskolába sincs beiratva, fő, hogy hititárra járjon.

Az apátúr másképpen is meg-sérti a meggyezést. Amíg a faluban békés szándékokat han-goztat a papi gyűlésen, a béke-mozgalom ellen beszélt.

Idézzünk csak néhány sort a „Kereszt” című katolikus új-ság augusztus 7-iki számából:

„A hajdú-biharmegyei papi békegyűlésen Csernus Mihály de-recskei apátplébános felszólalása mutatta meg a megjelentek elég szép száma miatt kissé túlneg-elégedett békebizottsági vezető-ségnek, hogy nekik sem lehet-nek illuziók a klerikális reak-ciót illetően. Mennydörgő hangon az apátúr neveléses módon a papi békemozgalmat vádolta meg olyan jelenségeként, mely-keket köztudomás szerin éppen a hozzá hasonló reakciók okoz-tak egyházunk életében. A dörgő hang leadott vád után az apátúr a választ meg nem várva, otthagya az egybegyűlteket.

Az hiszszük, helyes volna az egyház szempontjából is, ha nemcsak a gyűlésteremből, ha-nem az aktív lelképásztorok so-rából is távozna.”

Ime a szentéletű férfi másik életének egy-két részlete, amit kevesen ismernek. Ismerje meg és tudja meg mindenki, hogy a mézes-mázos szavak, a hajlon-gás, a hízélgés mögött a dolgozó nép, a béke ellensége húzódik meg.

## Egészségügyi dolgozók értekezlete Debrecenben

Április 14-én összejönnek a me-gyeében működő egészségügyi dol-gozók, hogy megbeszéljék az el-múlt év eredményeit, hiányossá-gait és irányt szabjanak a folyó évi egészségügyi munkának. Ugyanezen az összejövetelen fog-ja megkapni a Megyei Tanács vándorzászlaját a legjobb egé-sz-ségügyi munkát végzett járás és egészségügyi intézmény.

A beszámoló dr. Fónai Sándor elvtárs, a Megyei Tanács egé-sz-ségügyi osztályának vezetője tartja.

## Párt és pártépités

# Taggyűlés a 6Ml Építőipari Vállalat egyik építkezésénél

A 6Ml Építőipari Vállalat színházátjárói építkezésénél dol-gozó kommunisták pénteken dél-után taggyűlésre gyűltek össze. Ez a taggyűlés lett volna hivatojt arra — amint ezt Nagy József elvtárs, az alapszer-vezet párttitkára is hangsúlyozta beszámolója elején — hogy moz-gósítsa a pártszervezet tagjait a választási előkészületek felada-taira. A színházátjárói építkezés-nél megtartott taggyűlés azonban nem töltötte be ezt a feladatát. Már a taggyűlés előkészítésénél hiba történt. E hibának a gyöke-re a 6Ml Építőipari Vállalat egy-séges üzemi pártvezetőségénél ke-resendő. Az egységes pártvezető-ség nem készítette fel gondosan az alapszervezeti titkárokat a mostani taggyűlések megtartásá-ra. Mint Nagy elvtárs mondotta: a mult hónap 27-e körül volt előkészítő az alapszervezeti tit-károk részére, ahol még konkrét-an ők sem kapták meg a felada-tokat a választással kapcsolato-san. Ezekután feltételezhető, hogy a többi építkezésnél megtar-tojt taggyűlések sem töltötték be feladatukat, nem mozgósították a pártszervezet tagjait a választási agitációs munkában való részvételre, nem szabták meg konkrétan egy-egy parttag részé-re a feladatokat. Nagy elvtárs mégis beszélt a választás feladatairól, ez annak tudható be, hogy elővasta a Szabad Nép vezércikkét a taggyűlésekről.

Nagy József elvtárs az alapszervezet titkára beszámoló-jában — helyesen — emlékeztet-te a taggyűlésen résztvevőket az építőipari munkások multbeli nyomorúságos helyzetére. Beszélt arról, hogy még a munkához sem volt joguk, a munkanélküliség veszélye állandóan feje felett ie-begett annak is, aki valami mun-kát kapott. Ha már egy építő-munkás az év 52 hetéből 20 he-tet dolgozott, az már sok is volt. Arra meg egyáltalán nem gon-dolhattak, hogy munkájukért li-üntessék őket. Majd arról a ha-talmas fejlődésről beszélt, ame-lyet a felszabadulás hozott meg az építőmunkások számára is. A munka az építőiparban is becsü-let és dicsőség dolga lett. Az építőmunkásokat ma megbecsü-lik, munkájukért kitüntetik. A vállalatnál 130 okleveles sztahá-novista van, több mint 20 dolgozó sztahánovista jelvény birtokosa. Csáki János pedig kiváló mun-kájátért megkapta a Magyar Né-p. köztársaság Erdemérem II. foko-zatát.

Ezután arról beszélt Nagy elvtárs, hogy Alkotmányunk milyen jogokat biztosít a dolgozók szá-mára. Beszélt a fizetett szabad-ságról, a pihenésről, üdülésről, az egészségvédelemről, a társa-dalmi biztosításról. Majd arról: hogyan határlják meg a dolgozók pártunknak és kormányunknak azt, amiben a felszabadulás óta őket részesítette. Itt a felszabadu-lási hét eredményeiről beszélt. Megdicsérte a Béke átványozó brigádot, amelynek tagjai éjsz-ka is dolgoztak az állványok és gerendák elhelyezésén. Ez a bri-gád a felszabadulási hét alatt 148 százalékról 169 százalékra emelte teljesítményét. Jánki La-jos kőműves brigádja 105-ről 116-ra, a Nagy elvtárs kőműves brigádja pedig 119-ről 129 száza-lékra, a Balázs ács brigádja — amely a felszabadulási hét előtt 100 százalékon alul teljesített — elérte a 107 százalékot.

A színházátjárói építke-zés teljesítése első negyedévi tervét, de maga a vállalat nem. Nagy elvtárs megemlítette ezt, de nem mutatótt rá azokra az okokra, amelyek miatt a vállalat nem teljesítette tervét. Így a dolgozók, a kommunisták is bele-nyugodtak abba, hogy ők nem

hibásak, rajtuk kívülálló objektív nehézségek hátráltatták a terv teljesítését. Mivel Nagy elvtárs ezt nem ismertette, a hozzájár-lók sem bírálják a felsőbb veze-tőséget. A beszámoló ennek ele-nére mozgósította a párttagokat, hogy ez az építkezés is jó mun-kájával járuljon hozzá a vállalat második negyedévi tervének tel-jesítéséhez, a lemaradás pótlásá-hoz, arra, hogy ebben az építke-zés kommunistáinak kell példát mutatni, maguk mellé állítva a pártönkivüli dolgozókat.

Nem bírálta azonban személy-szerint egyes párttagok munká-ját, magatartását, nem tárta fel az alapszervezet életében meglévő hiányosságokat, amelyek kijavi-tása pedig elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy a színház-átjárói pártszervezet is felkés-zülve induljon harcba a választás sikeréért. Vannak olyan párt-tagok, akik nem tanulnak. Külö-nösen áll ez a fiatalabb elvtársak-ra, akik például vehetnek Zagyva Gyula és László András elvtárs-sákról, akik már idősebb dolgo-zók és képzik magukat, tanul-nak. Az ilyen elvtársak még is állják helyüket a választásért fo-lyó agitációban. Itt az lett volna a feladat, hogy a pártszervezet vezetősége az olyan elvtársak mellé, akik elhanyagolják elmé-leti színvonaluk emelését, a párt-munkában is élenjáró párttago-kat osztott volna be, akik segítik a gyengébbeket tanulásukban. Hogyan tud az olyan elvtárs agi-tációs munkát végezni, aki nem tanul? Sehogy. Először is, akik ismerik, nem hallgatnak rá, mert maga sem mutat példát. Másod-szor, mert az elméletet nem tud-ja a gyakorlati munkájával ösz-szekötni. Enkül pedig az agita-ció semmit sem ér.

A népnevelő munka megtisz-telő, szép feladatát is meg kellett volna ezen a taggyűlésen ma-gyarázni. Sokan még nem látják itt sem a népnevelő munka nagy-ságát, szépségét. Már három eset-ben voltak a Wollaffka-telepi pártszervezetnél agitációs mun-kán, de átadnak olyanok, akik még egyszer sem vettek ezen részt, ami azt bizonyítja, hogy még nem érzik ennek a pártne-gyezetnek megtisztelő feladatát: a párt szavát, a párt politikáját tudatosítani a dolgozó tömegek között. Különösen szép feladat-e az építőmunkások részére. Arról beszélni, amit saját két ke-zükkel építettek: az Április 4-űtján (volt Baranyai-út) lévő munkaházakról, élmunkáslaká-sokról, mindarról, amiket ők épí-tettek Debrecenben.

Nem szabta meg ez a taggyű-lés a tömegszervezetek részére sem a feladatokat, pedig a vá-lasztási csatában ők a legjobb segítői a pártnak, ők adják a becsületes pártönkivüli népneve-lők százait és ezreit.

## Ennek a taggyűlésnek

azonban — hibái ellenére is — mint eredményét kell megemlé-teni, hogy ezen az építkezésen dol-gozó kommunisták elhatározták: hétfőn reggel röpgyűlést tartá-nak, amelyen megbeszélnek a dol-gozókkal: május 17-re milyen felajánlást tegyenek, csatlakozza-nak a Gheorghiu-Dej Hajógyár felhívásához, résztvegyenek a vá-lasztási békeversenyben.

## A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége Lenin-renddel tüntette ki G. M. Orlovot, a Szovjetunió fa- és papíripari miniszterét

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége Georgij Mihaj-lovics Orlovot, a Szovjetunió fa- és papíripari miniszterét 50. szü-létnapja alkalmából, a fa- és papíripar fejlesztése terén szer-zett érdemei elismerésül Lenin-renddel tüntette ki.

A 50 E	50 E
0030	0030
1027	1027
1810	1810
25 E	25 E
0187	0187
0436	0436
0455	0455
0488	0488
1324	1324
1453	1453
3207	3207
10 E	10 E
0741	0741
0841	0841
0918	0918
1013	1013
1365	1365
1461	1461
1471	1471
1727	1727
1870	1870
2028	2028
2123	2123
2164	2164
5 E	5 E
0306	0306
0328	0328
0363	0363
0380	0380
0489	0489
0672	0672
0781	0781
0796	0796
0923	0923
0958	0958
1108	1108
1136	1136
1245	1245
1270	1270
1311	1311
1464	1464
1491	1491
1532	1532
1564	1564
1671	1671
1774	1774
1835	1835
1895	1895
1965	1965
2060	2060
2072	2072
2194	2194
2211	2211
2224	2224
2240	2240
2311	2311
2424	2424
2665	2665
2684	2684
2719	2719
2744	2744
2802	2802
2978	2978
3016	3016
3072	3072
3152	3152
EZEI	EZEI
0868	0868
1143	1143
2196	2196
2281	2281
2358	2358
2445	2445
2506	2506
3187	3187
3230	3230
500	500
0128	0128
0137	0137
0187	0187
0271	0271
0453	0453
0462	0462
0536	0536
0549	0549
0560	0560
0787	0787
0854	0854
0877	0877
0889	0889
1005	1005
1029	1029
1148	1148
1200	1200
1240	1240
1302	1302
1454	1454
1489	1489
1685	1685

Gyorslista a II. Békekölcsön második sorsolásának harmadik napjáról

A gyorslista közvetlenül a húzás után készült, esetleges számbahibáért felelősséget nem vállalunk.

50 EZER FT-OT NYERTEK (Sorozathúzásal) table with 4 columns of numbers

25 EZER FT-OT NYERTEK (Sorozathúzásal) table with 4 columns of numbers

10 EZER FT-OT NYERTEK (Sorozathúzásal) table with 4 columns of numbers

5 EZER FT-OT NYERTEK (Sorozathúzásal) table with 4 columns of numbers

500 FT-OT NYERTEK (Sorozathúzásal) table with 4 columns of numbers

500 FT-OT NYERTEK (Sorozathúzásal) table with 4 columns of numbers

500 FT-OT NYERTEK (Sorozathúzásal) table with 4 columns of numbers

300 FT-OT NYERTEK (Sorozathúzásal) table with 4 columns of numbers

200 FT NEVERTÉKBEN table with 4 columns of numbers

200 FT NEVERTÉKBEN table with 4 columns of numbers

300 FT-OT NYERTEK (Sorozathúzásal) table with 4 columns of numbers

200 FT NEVERTÉKBEN table with 4 columns of numbers

200 FT NEVERTÉKBEN table with 4 columns of numbers

200 FT NEVERTÉKBEN table with 4 columns of numbers

300 FT-OT NYERTEK (Sorozathúzásal) table with 4 columns of numbers

200 FT NEVERTÉKBEN table with 4 columns of numbers

200 FT NEVERTÉKBEN table with 4 columns of numbers

200 FT NEVERTÉKBEN table with 4 columns of numbers

300 FT-OT NYERTEK (Sorozathúzásal) table with 4 columns of numbers

200 FT NEVERTÉKBEN table with 4 columns of numbers

200 FT NEVERTÉKBEN table with 4 columns of numbers

200 FT NEVERTÉKBEN table with 4 columns of numbers

VASÁRNAPI LEVÉL

Kedves Barátom!

Hosszú halgatás után... Hosszú, szeszélyes tél után megérkezett Debrecenbe a tavasz!

A környező falvakból, lovasemberek a Hortobágyról... A nép Kossuthal szavaz!

...Éljen a magyar szabadság! Éljen a hazánk! Éljen a nemzeti függetlenség!

Az öndő magyar áldadalom, mely nem kíván békét a Habsburg-Lotharingiai uralkodó házzal...

Csodálatos Tavasz! Örökkön élő szent napok! A Szabadság születése, emelkedj egy egész nemzet bábáskodott!

S amikor a hongyűlés megszavazta Kossuth indítványát...

És kikérek, Kossuth Lajos kalapjára...

Kedves Barátom!

Et mesélte nekem Debrecen. Az a város, ahol másodszor született meg a magyar nemzeti függetlenség. 1849-ben és 1944-ben...

Et akarom megírni neked. Hogy Debrecen népe jól választott, amikor elfűzte a zsarnokságot...

Hűdeg szél zörgette 1848-1849-től az ablakokat...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

De a fogadók előtt, az utcákon, a tereken bundás, gubás emberek beszéltek...

SZEDŐ LAJOS

Előre a fémgyűjtő hónap sikeréért! Előre a kiváló fémgyűjtő jelvényért! Gyűjtsd a vasat és a fémeket! Ezzel is a békét véded! Kohók várják az ócskavasat!

LEVELEZŐINK EGYHETI MUNKÁJA

Sok értékes levél érkezett az elmúlt héten is szerkesztőségünkbe. A levelek írói valamennyien lelkes ügykezeléssel számoltak be végzett munkájukról. Számos levélben jelentették az üzemi dolgozói, hogy örömmel csatlakoznak a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóinak választási bekeverés felhívásához. Mások arról számolnak be, milyen eredményeket értek el a mezőgazdasági munkában, nem egy levélrózóval jelentette, hogy a tavaszi magvakat idejében elvetették s a gyapotvetéssel sem voltak szegények.

A szeretet, a hála szavait tolmácsolták az április 4-ről, felszabadulásunk 8. évfordulójáról írt levelek. A szerszámhoz szokott munkások örömmel írták le azokat a szavakat, amelyek felajánlásait teljesítéséről, sőt teljesítéséről adtak számot. Az egyszerű szavakban ott dobogott a munkás-szív, amely soha el nem múló hálás szeretettel van tele a felszabadító Szovjetunió, a hős Szovjet Hadsereg iránt. Az április 4-re tett vállalás teljesítésének öröme lüktet Leós András, a nagyhegyesi Kossuth tisztes brigádvezetőjének leveleiben: „Most már örömmel várom meg levelemet, mert felszabadulásunk ünnepeire mindent elcseleltünk. Tavaszibúza, árpa, cukorrépa, tokrépa, napraforgó, zab, lucerna, borsó — idejére mind földbe került.”

Némethi János a Hajdú-Bihar megyei Tatarozó és Építő Vállalatot arról értesít leveleiben bennünket, hogy a vállalat dolgozói közül sokan milyen nagyzerű eredményeket értek el a felszabadulás hétén. „Különösen kiemeltek jó munkájukat — írja — Balogh József kőművesbrigádja és Peter Gyula segédművészi brigádjai, akik állag 180 szokatot teljesítettek az április 4-re tett munkaversenyben. Vállalatunk

dolgozói közül felszabadulásunk ünnepén kilenc új sztahanovistát avattunk, akik a megítélt sztahanovista oklevél mellett még pénzjutalomban is részesültek. Sztahanovista lett Szabó Imre főépítészvezető, Mezei Gábor kőműves, Alföldi László asztalossegéd, Petrovics Gyula és még több jól dolgozó. Ezenkívül a Gőrdülőcsapágygyár építkezésén kiváló munkát végzett fizikai és műszaki dolgozók a Gőrdülőcsapágygyártól 20.000 forint jutalmat kaptak.”

Több olyan levél érkezett, amelyek a szőrnű multat elevenítik fel s a jelen szépségéről s a nagy-szerű jövő kilátásairól írnak. Eről szól Müller Miklós cipőgyári dolgozó levele is. Botk Katalin, a balmazújvárosi állami általános fiúiskola nyolcadik osztályos tanulója a fiatalok boldog életéről ír leveleiben s hogy ezt a boldog életüket a Szovjetunióknak köszönhetik, mert ha nem szabaddított volna fel bennünket, akkor most nem járhatnánk iskolába és nem gondolhatnánk arra, hogy továbbtanulunk, hanem valahol a grófok és földesurak birtokán eseléként dolgoznánk, mint annakidején apánk.”

A beérkezett levelek közül több meg is jelent lapunkban. De egyes levelezőinket még sem vagyunk megelégedve, mert bizony néhány hete nem kerestek fel soraikkal bennünket. Ezek közé tartozik Czifra Imréné, a Gépfermentáló dolgozója, Koppányi Sándor Csökmő, Sánta Katalin Ruhagyár, Gáll Gyula Járóműjavító, Sajnári Mihály Devecse és még több olyan levelezőnek nem írt az elmúlt héten, akik eddigi értékes írásokkal segítettek lapunk munkáját. Szeretnénk, ha az elkövetkező időben újra felkeresnének bennünket leveleikkel s beszámolójuknak végzett munkájukról.

Levelezőink a mezőgazdasági munkákról

A Rákosi-telapi Dózsa tsz. dolgozói április 4-re tett felajánlásukat 100 százalékos végrehajtással. A tavaszi vetések ideje alatt jó munkát végeztek mind a két brigád fogatos munkacsapata — Megkezdtek egy 600 férőhelyes baromfiól építést, amit rövid időn belül befejezünk. Hiányosság az, hogy a brigádvezetők nem adják meg a munkacsapat vezetőinek a másmapi feladatot, így reggel 1 óra és fél óra kieszéssel állnak munkába a dolgozók. Nem ellenőrzik eléggé a munkacsapatvezetők az elvégzett munka minőségét. A fiatal lányok szombaton nem dolgoznak úgy, mint más napokon, mert bálba készülnek, hétfőn azért, mert fardájak. Ezeket hibákon sürögősen javítani kell.

Inczéi István, Rákosi-telap Dózsa tsz.

törzsbaromfiunk van, naponta 150 tojást tojnak megépítették a 100 férőhelyes istállót, de már ez is kiesik bizonyul. Silóval és szalmával járassal teleltetik ki marhájukat. Minden állat kimérve kapja a takarmányát, egy ember porciózza ki, eddig minden állat gondozó maga porciózta ki, ez helytelen volt, mert annyit vitt amennyit akart. A Vörös Csillag tsz. nek erős kollektívja van és itt is bebizonyosodik az, hogy ahol jó a kollektíva ott a tagok jól élnek. Jól gazdálkodnak, nem úgy, mint a nádudvari Sztálinban, ahol nem alkalmaztak szalmafeldarást, a tagok a szalmát elkönyvelték és sok állatjuk elhullt.

Tollas Sándorné, Debrecen, Méntelep.

Színházi műsor

Forr a világ előadásai: ma 3-ór: Petőfi bérlet, 7 ór: Laborfalvi bérlet, hétfőn 8 ór: Gorkij bérlet kedden 7 ór: Jászai bérlet szerdán 3 ór: Ifjúsági előadás, csütörtökön 7 ór: ABCD bérlet.

EGY világvevő rádió és egy jóhangú gyakorló zongora eladó, János u. 30. REDNYÁRAS frász. talat keresek megvételre, Molnár, Lohol u. 21. sz. CSEPEL 125-ös kifogás. talan állapotban eladó Lorántffy u. 17. GYAKORLÓTT gőrsz és gépről felvezet, Varga u. 45. sz. KOMBINÁLT szoba róka-miwa kék színen eladó Péterfia u. 31. II. ajtó. JÓKARBAN lévő pianino olcsó áron sürgősen eladó. Vespérmű u. 4. KÉTAJTOS festett szekrény eladó, Darabos u. 10. ZUNDAPP 250 cm-es és 250 cm-es motorerővel eladó, Jókai u. 1/a.

ÜDÜLJÖN!

PIHENJEN!

Budapest legszebb szállodáiban

Margitszigeti Nagyszálló, Vörös Csillag Szálloda (Széchenyi-hegy) Panzió és menürendszer! Zene, tánc! Szobafoglalás közvetlenül a szállodákban.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Sztálin elvtárs művét tanulmányozó és szociális részére rendezett tanfolyamok hallgatói részére hétfőn délután 5 órakor népkonferenciát tartunk a Munkások Házában. A konferencia a Sztálin elvtárs művéből az első háromtétel anyag.

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Felhívjuk az alapszervi gazdaságvezető elvtársak figyelmét, hogy gazdaságvezetői értekezletet tartunk húnyadi u. 5. sz. alatt az alábbi beütemezés szerint: 15.án délután 5 óraker üzemi és ÁMG alapszervezeteknek. 14.én délelőtt 9 óraker tisztes, Állami Gazdasági és tanyai alapszervezeteknek. 14-én délután 5 óraker hivatali és kereskedelmi alapszervezeteknek. 15.én délután 5 óraker pedagógus és rendőrségi alapszervezeteknek. 16.án délután 5 óraker közzeti alapszervezeteknek.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Ezsak felül fogszakozó felbővel. További 10-15°C az ország déli felében jassen mer sokkódó eszakkéletti kelet, később délkeleti szél. Hűvös idő. Az északi mezonyban talajmenti fagy. A várható napi középhőmérséklet április 12-én, vasárnap 10 fok alatt lesz.

APRILUS 26. künönvont Budapestre részvételi díj 57.50 Ft. Jelentkezni április 25-ig az IBUSZ-nál.

A VAROSI TANÁCS rendezésében ma, vasárnap délelőtt 10 óraker a Derj Múzeum előadóterében ismeretterjesztő előadás lesz. Öme: József Attila. Előadó neve: Juhász Géza egyetemi tanár. Műsört a Dimitrovtelai általános iskola növendékei adják. Az előadásra beleset díjtalan.

FELHÍVJUK miniszter dolgozók figyelmét, akik szorgalmat temeléssel kívánnak foglalkozni, hogy haladéktalanul kössenek szerződést a helyi megbízottal Debrecen, Nagy Sándor Városház u. 1. sz. alatt.

A MAGYAR TÖRTÉNELMI TÁRSULAT keletmagyarországi csoportja előadásorozatában április 13-án délután 5 óraker a Kossuth Laós Tudományegyetem XII. sz. tantermében Irinyi Károly előadást tart. Témája: Mihály és a Jobbágyteljeszabadság címűmel.

HIRDETMÉNY

A Végrehajtóbizottság közli a város lakosságával, hogy a város általános rendezési terve elkészült. Annak alapján a részletes tervok elkészítéséhez szükséges a város közúti forgalmának felmérése. Ennek érdekében folyó hó 14-én 6 óratól 20 óráig és 15-én 6 óratól 14 óráig a város főbb forgalmi pontjain forgalomszámlálást tart. A járművek a forgalomszámlálás helyén kötelesek az ott álló rendőrszemintőre megállni és a számláló biztost átadni, a gépkocsik vezetői pedig kötelesek a részleke átadott kérdőlapot pontosan kitölteni az azon lévő címre postára adni.

Felkéri a Végrehajtóbizottság úgy a gépjárművek, mint a motorerővel hajtók gépkarok, lófogató járművek vezetőit, hogy a számláló biztostoknál munkájukban támozsassák, mert a pontos adatok megáapítása a forgalmi útvonalak jó meztervezésének egyik legfontosabb tényezője.

ANDRÁSSY út 63. alatt 734 nevezésűl házhely eladó. Érdeklődni Ingatlan-közvetítőnél. MELLY, fehér gyermekok, cet eladó, Szoboszlai út 10. JOHANN 2+1-es rádió eladó Gizella u. 7. sz. Ho-mokkért. DUPLA kétszámjyas ajtó eladó Homokkért, Puzdra u. 30. PENYÓDESKA gőrsz, drótkerítés eladó, Kigyó u. 34. sz. GÁZ és vízvezeték szerezést javítást vállalak, Agárdi u. 10. Kis Singergép, szilvattvny kút eladó. EGY világvevő rádió és egy jóhangú gyakorló zongora eladó, János u. 30. REDNYÁRAS frász. talat keresek megvételre, Molnár, Lohol u. 21. sz. CSEPEL 125-ös kifogás. talan állapotban eladó Lorántffy u. 17. GYAKORLÓTT gőrsz és gépről felvezet, Varga u. 45. sz. KOMBINÁLT szoba róka-miwa kék színen eladó Péterfia u. 31. II. ajtó. JÓKARBAN lévő pianino olcsó áron sürgősen eladó. Vespérmű u. 4. KÉTAJTOS festett szekrény eladó, Darabos u. 10. ZUNDAPP 250 cm-es és 250 cm-es motorerővel eladó, Jókai u. 1/a.

A D. Lokomotív újabb, nehéz akadály előtt

Az NB II. Keleti csoportjának már csak a D. Lokomotív a pontvesztésnékül gyűjtötte. Még a bajnoki tabella első helyén lévő Miskolci Lokomotív is veszített pontot — legutóbb Debrecenben a D. Honvéddal szemben. A debreceni vasutas-csapatnak az NB II-ben a legjobb gólaránya van: 10:1. Az eddigi mérkőzések a lokozatós javulás mutatkozott a csapatmunkában és a játékosok egyéni teljesítményében. A debreceni eszmézők azt várják, hogy ma folytatja győzelmi sorozatát a D. Lokomotív. Ma a Jókességyi játékosokból a Miskolci Építők ellen veszi fel a küzdelmet. A mérkőzést csak jó játékkal nyerheti meg a D. Lokomotív. Eppen ezért ezútszág van a játékosok lelkesedésére, a közönség buzítására.

A D. Lokomotív—Miskolci Építők mérkőzést délután fél ótkor kezdik a Diószegi úti pályán. A D. Lokomotív ebben az összeállításban veszi fel a küzdelmet: Papp — Molnár, Geller, Ceuljogh — Ticsa, Tassi — Somogyi, Leányvári, Horváth Imri, Zámbo, Tartalék: Nagy M., Béres.

A D. Honvéddal szemben nehéz feladata van. Diószegben a volt NB I-es vasgyári csapatot meg az NB I-es együttesek is vereséget szenvedtek. A debreceni csapat ennek ellenére a formájában visszacsúszott. Diószegi Vasas ellen tisztes eredményt haraghat ki. A Honvéd felállításai: Klacz — Kiss II., Skadlitz, Fekete — Simonyi, Nótás — Komlós, Szendrői, Kovács, Botv, Sáfány, Tartalék: Bartha, Nyírkö.

DEBRECENI MAI SPORTMUSORA

LABDARUGAS. Diószegi úti pálya, fél 5: D. Lokomotív—Miskolci Építők NB II. bajnoki mérkőzés, fél 3: D. Lokomotív II—D. Vasas megyei bajnoki — Stadion, D. Posta — Püspökáldányi Lokomotív megyei bajnoki, fél 11: D. Bástya—D. Vörös Mező megyei bajnoki. — Diószegi úti pálya, fél 11: D. MÁV Igazgatóság—D. Dózsa megyei bajnoki. — Szoboszlai út 10: D. Fűtház—D. Tatarozó megyei bajnoki. — Egyetemi pálya, 11: D. Haladás—D. Kirácsi megyei bajnoki. — Dózsa pálya, 9: D. Petőfi—Hajdúszoboszlói Petőfi megyei bajnoki.

KRIZSLABDA. A Petőfi pályán reggel 8 óratól este negyed 9-ig bajnoki mérkőzések (9.10. kor: D. Honvéd—D. Dózsa megyei bajnoki férfi, 16.55. kor: D. Petőfi—D. Lokomotív megyei bajnoki női mérkőzés). Posta pályán 10 óratól déli 2 óráig és 4 óratól este 7 óráig rendeznek bajnoki mérkőzések.

ASZTALTENISZ. Megyei bajnokiak Petőfi Tatarozó—Vasas, Építők klubtoratók fél 10 — Vendéglátó—Vasutasok Lok. Sportbarlang, 9: Női: D. Petőfi—Egyetemtelő, Petőfi isk. 10 — Kirácsi—Lokomotív Lokomotív pálya, 10. Vasutasok Lok.—D. Vasas Lobogó Domb u. 5—7, délelőtt 10 óra.

KOSARLABDA. Egyetemi sportcsapatok, fél 11: Hajdú-Bihar—Szabolcs-Szatmár női, fél 12. kor: férfi mérkőzés.

ATLETIKA. Megyei mezeli futóbajnokság, Stadion északi kapuja, 10 óra.

TORNA. Református gimnázium tornaterme. 8: Hajdú-Bihar—Békés megyei közötti ifjúsági férfi és női tornaverseny.

ROVID SPORTHIREK

Az OTSB fégyelmi bizottságának döntése értelmében április 16-án, csütörtökön Nyíregyházán kerül sor a megyei mérkőzés D. Honvéd—D. Lokomotív NB II. bajnoki labdarúgó mérkőzésre. — Hajdú-Bihar megye felöltő önkormányzatának a Nagykovácsin szerepel Pest megye válogatottjával, az ifjúkori önkormányzat pedig szombathelyen küzd az országos bajnokság keretében. — N. Szaksz.

NEPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Fajda Elharmegyei Pártbizottságának lapja KAPUSZERKESZTÉS Feladás: BARCSI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40.

nov. a sport érdemes mestere a nehézsúlyú kétkaros szakításban 1075 kg-os eredménnyel új világrekordot állított fel. — Május 7-án kezdődik a Praga—Berlín—Városi kerékpáros Bekeverseny — Székely Éva új világrekordot állított a 4x100 m-es vegyesúszásban. Eredmény: 5:50.4 mp.

Mozik műsora

VIG: Ma délelőtt 11 óraker matiné: Hamupipóke, délután 2, 4, 6, 8 óraker: Kópöny, Gogoly műve olasz filmen — Hétfőn 4, 6, 8 óraker: Kópöny.

BEKE: Ma délelőtt 11 óraker matiné: Eötte tengerészek, délután 2, 4, 6, 8 óraker: Dismagyar. Közkeve. natra! — Hétfőn 4, 6, 8 óraker: Dismagyar.

MEPÖR: Ma délelőtt 10 óraker matiné és 1 óraker: Hamupipóke, délután 3, 5, 7 óraker: Kópöny. Gogoly műve olasz filmen. — Hétfőn 5, 5, 7 óraker: Kópöny.

HIRADO: Ma délelőtt 9, 11 óraker: Botrány Klosseriba, délután 2, 4, 6 óraker: Jádiában — Hétfőn 4, 6, 10, 12, 2 óraker: Hojl. ösényi tilka, délután 4, 6, 8 óraker: Jádiában.

Nepnevelő I. Ma Rákosi-telap: Nagy műszaki. — Hétfőn Mezőgazdasági technikum: Nagy műszaki.

Nepnevelő II. Ma Rep. téri párt. szervezet: Vihar. — Hétfőn Vénkert: Vihar.

Nepnevelő III. Ma Nyulási párt. szervezet: Feledhetetlen 1919. — Hétfőn Szakértés kollégium: Találkozás az Eldán.

Nepnevelő IV. Ma Kerekes-telap: Vihar.

JÓ SZAKKÖNYV — KÖNNYEBB MUNKA — TÖBB TERMELÉS

Most jelent meg:

Simonyi Dénes—Benke Lászlóné: Ruházati ipari gyártásismeret I. II. Vajda György: Nyersbőrismeret. Bagola: Általános növényismeret. I. és II. kötet.

Vásároljon szakkönyveket az Állami Könyvesboltokban

Debrecen, Vöröshadsereg útja 26. Debrecen, Vöröshadsereg útja 22. Hajdúböszörmény, Kossuth Lajos u. 3. Hajdúnánás, Köztársaság tér 19. Püspökáldány, Hősök tere 6. Hajdúszoboszló, Hősök tere 18. Debrecen, Vöröshadsereg útja 4. Polgár, Rákóczi út 14.

KITUNÓ gúztólhely eladó Arany János u. 2. I. em. 9. Tóthné. AUTÓGÉISER furdókád columbia ceaptelep, ebéd-szekrény, állfogas eladó, Dobozy u. 17.

CSEPEL 125-ös piros tanácsos kitunó állapotban, felverseny kerékpár, Telefon: ken 3+2 rádió eladó, Jókai u. 8. Kertész.

VÁRÁSSZEMES világvévo rádió eladó. Kálvin tér 3. II. ajtó.

SODRONY ágybetelek vasbütörök vasasútkok, drótkerítések Ottónál készíthetők Rákóczi u. 13.

PAOSIRTA u. 6. sz. alatt ház oszrével, bekötözésel, eladó.

MODERN dífényezett kombináltszekrény eladó. László u. 12. Tócskért.

OOSKA léce kétkerékű taliga rajzó (szabóasztal) ablakszárnyak, cementívesővek, eladó, Diófa u. 38. sz.

EGY jókarban lévő fehér, melykoesi eladó, Gerbéli-telap Fülöp 13.

ELADÓ ruhaszekrény, ebéd-szekrény, Nyomatató u. 2. szobánál.

KERESEK bajnokról gyermekszervetét. Jelentkezz vasárnap délelőtt Arany János u. 42.

MELLY gyermekokos olcsón eladó, Vörösmarty u. 4., hátul az udvarban.



X. EVO

cél

Nagy le-gozó nép-ségségi N-ívását, jelentés, amely ol-nyekről s egy olyan-tek el, ah-ahol az a-jövőbe-el az em-programm-nép elő t-terveket, a-jei a dolg-nak meg-

A mult-ki felhiva-e mulbar-beszedeke-hívosok, dek azon-sék, nagy-a választ-ber gőzev-szembe-üket, ha-szültek. I-émliünk-lly-korm-tere 1935-kerületéb-programm-szedében-nem lett-ennek a-mondotta-gondoltan-recen mo-bly (pers-már akko-gondolat-minden-ban az-ízőzsák-remtsük-vojna, de-ták kón-t. A Mag-front 19-620 milli-200.000-igérté. A-arról a-tiszalóki-erőmű, és öntő-valóság-kiloméle-csatorna-csatorna-másodpe-ömlik-amelyne-területre-olyan so-Négy-szél a-öt év a-mekét k-gazdasági-Tiszántú-Dunántú-gyéi. Ipe-nek Szec-sok" tával-amij a-program-zel fogh-Felépült-Győfővek, haz, az-Közép-E-szertéshiz-20.000 se-mas, Bel-ház épít-mádi Kö-egész sz-lanyfény-év alatt-egyéb la-száma a-kezéscsk